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	Neřádi už zase řádili – str. 9	 Jen co jsme 
byli upozorněni na počmáranou Ježovku, už jsou 
hlášeny další škody na místních památkách i měst-
ském majetku. Stížnosti jsou i na motorkáře.

	Od Barborky po baby aneb Čeněk Habart 
popisuje Vánoce – str. 13	 Jak poslední dny roku 
prožívali lidé v tomto kraji, tedy na Sedlčansku, 
Sedlecku a Voticku? Jaké udržovali zvyky a tradice?

	Fotbalový podzim přerušila druhá vlha 
kovidu – str. 22		 Jednou z nejpostiženějších 
skupin, kterých se dotkla jarní i podzimní proti-
koronavirová opatření, jsou amatérští sportovci. 

	I  policie se potýkala s  koronavirem – 
str. 10	 Přinášíme souhrnné údaje o bezpečnosti 
v kraji za uplynulá dvě čtvrtletí i přehled vývoje 
trestné činnosti od roku 2011 do roku 2019. 

	Protireformace v kraji proběhla dokonale– 
str. 18	 Miroslav Fiala se ve svém posledním 
článku věnuje násilné rekatolizaci, která v zemi 
i v našem kraji probíhala po Bitvě na Bílé hoře. 

	Nové výrobky získaly značku Toulava – regi-
onální produkt – str. 11	Toulava se může pyšnit 
dalšími 5 výrobky se značkou TOULAVA - regio-
nální produkt, 11 výrobců si certifikát prodloužilo. 
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Vážení spoluobčané, milí přátelé,
již několik let je pro mě velkou ctí, 

že mám v prosincovém čísle našeho 
měsíčníku možnost vás všechny oslo-
vit a vyjádřit své poděkováním a přání 

do dalšího období.
Letos začnu trošku ze široka. Rok 

2020, který jsme s nadějemi a očeká-
váními před téměř dvanácti měsíci ví-

tali, se blíží k závěru a mnozí z nás jeho 
konec očekávají s určitou úlevou a nadějí, 
že s jeho uplynutím zmizí i všechny pro-
blémy, které nás v jeho průběhu potkaly. 

Ano, mám na mysli celosvětovou pandemii korona-
viru - COVID-19, který se stal naším společníkem 
po velkou část letošního roku. Když začaly na jaře 
přicházet zprávy o jeho výskytu a šíření, mnozí z nás 
– a přiznávám, i já – jsme si říkali, že nás nějaká 
„chřipka“ nemůže nijak vykolejit. Ale stal se opak. 
Vykolejený je nyní celý svět. Během několika týdnů 
se změnil život téměř všech lidí, protože začala při-
cházet nejrůznější nařízení a opatření, abychom 
byli schopni odolat tomuto zrádnému, i když pro 
běžného smrtelníka neviditelnému nepříteli. A na-
řízení a opatření, doporučení, zákazy a příkazy nás 
pak provázely i v dalších měsících, vlastně až dosud. 
Nicméně zpráv o průběhu pandemie, o vývoji počtu 
nakažený, nemocných a uzdravených máme všichni 
z veřejnoprávních i jiných médií přehršel, a proto 

se jimi nebudu zabývat. Čím však se zabývat chci, 
jsou doprovodné jevy této situace, ale ne ty špatné 
a negativní. 

Nebudu probírat zvládání situace ze strany na-
šich vládních představitelů, jejich postupy a v mno-
hém přešlapy. Naopak, velice ráda bych na tomto 
místě vyzdvihla práci těch, kteří se po celou dobu 
šíření koronaviru věnují boji s ním a chrání nás, pře-
devším zdravotníků – lékařů, sestřiček, záchranářů, 
ale nejsou to jen oni, velké poděkování patří i dalším 
lidem nejrůznějších profesí, bez nichž by nebylo 
možné situaci zvládnout. A poděkování musí smě-
řovat i k dalším – k dobrovolníkům, kteří už od jara 
pomáhají, kde se dá, kteří šili a rozváželi roušky, 
dezinfekce a další prostředky…, kteří se zapojili 

Svatý Jan 
se vrátil na František
V úterý 1. prosince byla na své místo ve Vrchoti-
cích - Na Františku vrácena socha svatého Jana 
Nepomuckého, která v tomto roce prošla restaurá-
torskými pracemi. Ty ve svém pražském ateliéru pro-
vedl restaurátor MgA. Tomáš Otoupal (pro město 
již restauroval sochu sv. Isidora a sousoší v kap-
ličce v Jetřichovicích). Cena prací byla vyčíslena 
na 214 360 Kč včetně DPH, větší část, 130 000 Kč, 
ale pokryje dotace ministerstva kultury, kterou se 
podařilo získat prostřednictvím obce s rozšířenou 
působností Sedlčany. Slavnostní žehnání sochy 
by mělo po dohodě  s Paterem Martinem Vlčkem 
proběhnout na jaře 2021.

red., foto M. Jeřábková

Rekonstrukce „okresního domu“ 
je ve finále
Roční rekonstrukce objektu čp. 89 v Sedlci na ná-
městí se dostala do finále. Práce byly zahájeny v lis-
topadu 2019 po téměř dvouleté přípravě. Celkovou 
opravu domu prováděla firma S-B, s.r.o., Sedlčany, 
která zvítězila v otevřeném výběrovém řízení na zho-
tovitele stavby. 

Celkové náklady na  rekonstrukci objektu 
přesáhly 20 milionů korun. Financování zatím 
probíhá z úvěru, který město uzavřeno u České 
spořitelny, a.s. Nicméně část nákladů bude po vypo-
řádání a předložení všech požadovaných podkladů 
financována z dotačních prostředků tzv. Integrova-
ného regionálního operačního programu, protože 
město uspělo se žádostí o dotaci na sociální byty. 

Na základě rozhodnutí o přidělení dotace bychom 
měli na tuto etapu získat 7 milionů korun. Žádost 

Svatý Martin i začátek adventu
proběhly – koronaviru navzdory
Už několikrát jsme psali o tom, že epidemická si-
tuace zatím nedovolí, aby se mohli lidé společně 
scházet. Trpí tak nejen vzdělávání, kultura, sport, 
ale i obyčejné sousedské vazby. Jsou však mezi námi 
i tací, kteří stále vymýšlejí, jak by se i za mimořád-
ných podmínek dalo navázat spojení s okolním 
světem. Když pak dobrý nápad podpoří moderní 
technologie a hlavně je dost chuti a odhodlání, může 
vzniknout i taková akce, jakou byl například Svatý 

Martin na dálku nebo (ne)společné rozsvícení vá-
nočního stromu a zahájení adventu. 

Že se Vítání svatého Martina spojené s lam-
piónovým průvodem stalo již nepostradatelnou 
součástí našeho společenského dění, dokázali žáci 
a učitelé základní školy. Prostě se ho nechtěli jen tak 
vzdát. Vznikla tak iniciativa Svatý Martin na dálku, 
prostřednictvím které škola vyzvala žáky, aby si 
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Zápis z 6. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2020 konaného ve středu dne 18. 11. 2020
Přítomni: při zahájení celkem členů 12 - viz pre-
zenční listina 
Omluveni: Bc. Jitka Burdová, Jaroslav Hošna, 
Tomáš Seidel
Připomínky k zápisu ze dne 22. 9. 2020: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: Marcela Vostoupalová, Pavel 
Král 

	 Hlasování: 10 pro; 0 proti;  2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 9 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 
Starostka navrhla doplnění programu v bodě 4 
- předložení žádosti o bezúplatný převod pozemku 
pč. 761/3 v k. ú. Sedlec u Votic, který je zastavěný 
místní komunikací Sušetice – Kvasejovice, ze Stát-
ního pozemkového úřadu ČR na město.

Navržený program: 
1.	 Rozpočtové opatření č. 11/2020 rozpočtu města 

Sedlec-Prčice na rok 2020
2.	 Přijetí nadačního příspěvku ČEZ a uzavření 

darovací smlouvy – převod nadačního příspěvku 
z Města Sedlec-Prčice na manžele Dvořákovi – 
rozpočtové opatření č. 12/2020 rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2020

3.	 Prodej části pozemku pč. 1297/4, k. ú. Kvase-
jovice, o výměře cca 30 m2 

4.	 Předložení žádostí o bezúplatné převody po-
zemků pč. 1/6 v k. ú. Bolechovice I. a pozemku 
pč. 761/3 v k. ú. Sedlec u Votic na Státní po-
zemkový úřad ČR 

5.	 Předložení žádostí o dotace v rámci výzvy MMR 
ČR pro rok 2021: 

	 a) Místa aktivního a pasivního odpočinku 
	 b) Podpora obnovy sportovní infrastruktury, 
	 c) Podpora dostupnosti služeb – opravy komu-

nikací 
6.	 Program regenerace MPZ a MPR na rok 2021 
7.	 Dopravní obslužnost – zvýšení příspěvků na za-

jištění autobusové dopravy od roku 2021
8.	 Návrh na poskytnutí mimořádné odměny sta-

rostce města 
9.	 Různé a diskuze

Hlasování o programu: 12 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel 

Před zahájením jednání na návrh místostarosty 
Pavla Krále uctili přítomní zastupitelé a veřejnost 
minutou ticha památku pana Františka Beneše, 
který nedávno zemřel. Pan Beneš pravidelně na-
vštěvoval jednání zastupitelstva města a aktivně 
se zajímal o veřejné dění. 

1. Rozpočtové opatření č. 11/2020 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2020
Předložené rozpočtové opatření se týká obou stran 
rozpočtu:

Příjmy: 
	 zvýšení příjmů celkem o 25 438 Kč – jedná 

se o neinvestiční dotaci na JPO II -  zásahy mimo 
správní území Města Sedlec-Prčice 

Výdaje:
	 snížení výdajů celkem o 7 310 000 Kč.
Z toho v části neinvestičních výdajů:

–	 Snížení výdajů v kapitole Ostatní záležitosti 
pozemních komunikací o 1 400 000 Kč – nerea-
lizování opravy chodníků v ul. Gen. Svobody… 

–	 Kapitola Oprava vodovodu ul. Jetřichovická 
– mínus 950 000 Kč – bude přesunuto do roz-
počtu na rok 2021 s ohledem na přípravu opravy 
komunikace ze strany Krajské správy a údržby 
silnic Středočeského kraje

–	 Zvýšení výdajů na údržbu hřbitovů o 100 000 Kč 
– zvýšené náklady na sečení a zeleň

–	 Snížení výdajů v kapitole Údržba majetku města 
v osadách o 1 milion korun – některé akce budou 
přesunuty do roku 2021

–	 Kapitola MPZ – fasády, střechy… – mínus 
500 000 Kč – s ohledem na nejistý vývoj roz-
počtu nebude čerpáno

V části investic:
–	 Nečerpání částky 1  200  000 Kč na  opravu 

chodníku ul. Jetřichovická – viz výše – návaz-
nost na investici Krajské správy a údržby silnic 
Středočeského kraje

–	 Instalace filtrů ve vodojemech JUSPR – přesun 
na rok 2021 – mínus 910 000 Kč

–	 Zateplení fasády čp. 219-220 – nebude čerpáno 
1 000 000 Kč s ohledem na rozpočet. Je připraven 
projekt, bude předložena žádost o stavební po-
volení, ale realizace bude zařazena do rozpočtu 
dle vývoje příjmů města

–	 Snížení čerpání na rozšíření hřbitova v Sedlci 
o 450 000 Kč - nebude opět realizováno s ohle-
dem na rozpočet 
Část výdajů, které jsou přesunuty z letošního 

roku, jsou v návrhu rozpočtu na rok 2021, který 
bude ještě upravován – např. zvýšení výdajů na od-
straňování odpadu vzhledem k navýšení zákonného 
poplatku o 300 Kč/tuna (tedy cca 300 000 Kč/rok), 
úprava výše a přesuny částí prostředků z dotací – 
sociální byty, komunitní centrum, vodovod JUSPR 
– Přestavlky… Některé položky nebudou do ná-
vrhu rozpočtu na rok 2021 zahrnuty s ohledem 
na nepředvídatelnost rozpočtových příjmů z daní 
(jedná se o zmíněné zateplení čp. 219-220, rozšíření 
hřbitova v Sedlci, opravy fasád v MPZ…). Reali-
zace bude plánována dle vývoje rozpočtu, případně 
přesunuta na roky příští.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 11/2020 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2020 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 25 438 Kč a na výdajové 
straně rozpočtu se jedná o snížení výdajů o částku 
7 310 000 Kč. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

2. Přijetí nadačního příspěvku ČEZ a uzavření 
darovací smlouvy – převod nadačního příspěvku 
z Města Sedlec-Prčice na manžele Dvořákovi – 
rozpočtové opatření č. 12/2020 rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2020
Starostka informovala, že bod č. 2 nebude projed-
nán v navrženém rozsahu, protože malá Agátka 
Dvořáková zemřela. Nelze proto schvalovat přijetí 
nadačního příspěvku a uzavření darovací smlouvy.

Zároveň uvedla podrobnosti k finanční sbírce, 
která byla městem v červenci vyhlášena na pomoc 

rodině Dvořákových. Ke dni 18. listopadu 2020 
zůstává na účtu 168 973,81 Kč. Vzhledem tomu, že 
při vyhlašování sbírky se musí uvádět účel, na který 
je určena, není možné nyní dočerpat zbývající 
prostředky. Proto byla kontaktována pracovnice 
Krajského úřadu Středočeského kraje, která má 
problematiku sbírek na starosti, a ta sdělila, že je 
možné požádat o změnu určení části sbírky, do které 
je nutné uvést nový účel, aby mohlo být projed-
náno a následně schváleno. Rada proto navrhuje 
zastupitelům schválit předložení žádosti o změnu 
účelu sbírky na KÚ s tím, že zbývající nedočer-
pané prostředky ze sbírky by byly poskytnuty ro-
dině Čichovských z Červeného Újezdu na potřeby 
malé Verunky a rodině Šofkoplazových z Votic pro 
potřeby syna Vládíka. Obě jmenované děti mají 
vazby na naše území – pro Verunku město organi-
zovalo finanční sbírku a Vládíkovi na pomoc byly 
poskytnuty jednak prostředky z rozpočtu města 
a také vybrané prostředky z akcí základní školy 
v minulých letech.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádosti o změnu účelu sbírky organizované 
Městem Sedlec-Prčice pro Agátku Dvořákovou 
na Krajský úřad Středočeského kraje a pověřuje 
starostku zpracováním podkladů.

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-
luje po odsouhlasení změny účelu sbírky potvr-
zené Krajským úřadem pro Středočeský kraj, čj. 
085937/2020/KUSK ze dne 22. 6. 2020, se zů-
statkem na sbírkovém účtu k 18. 11. 2020 ve výši 
168 973,81 Kč přerozdělení prostředků rodině 
Čichovských z Červeného Újezdu na potřeby Ve-
runky Čichovské a rodině Šofkoplazových z Votic 
pro potřeby Vládíka Šofkoplaze. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

3. Prodej části pozemku pč. 1297/4, k. ú. Kva-
sejovice, o výměře cca 30 m2 

Manželé Seidelovi z Malkovic požádali o prodej části 
pozemku pč. 1297/4 v k.ú. Kvasejovice o výměře 
cca 30 m2, která je dlouhodobě zastavěna částí 
jejich nemovitosti. Tato skutečnost byla zjištěna 
v souvislosti s přípravou projektu ČEZ Distribuce 
na provedení nových podzemních rozvodů v osadě 
Malkovice, kdy byla předložena trojstranná smlouva 
o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene 
s tím, že část zařízení ve prospěch oprávněného – 
manželů Seidelových – by byla na pozemku města. 
Vzhledem k tomu byli manželé vyzváni k vyřešení 
majetkoprávních vztahů, protože uvedená část 
pozemku není pro město využitelná, není přístupem 
k jiným nemovitostem a není potřebná ani z hle-
diska budoucího rozvoje osady. Rada po předložení 
žádosti doporučila zveřejnění záměru prodeje, což 
proběhlo v souladu se zákonem a nyní doporučuje 
zastupitelstvu schválit prodej uvedené části po-
zemku pč. 1297/4 v k. ú. Kvasejovice, osada Malko-
vice, o výměře cca 30 m2 za podmínek: cena 90 Kč/
m2, geometrický plán a úhradu nákladů za převod 
vlastnického práva uhradí kupující.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej uvedené části pozemku pč. 1297/4 v k. ú. 
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Kvasejovice, osada Malkovice o výměře cca 30 m2 
manželům Seidelovým, Malkovice, za cenu 90 Kč/
m2 a s tím, že geometrický plán a náklady za převod 
vlastnického práva uhradí strana kupující. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

4. Předložení žádostí o bezúplatné převody po-
zemků pč. 1/6 v k. ú. Bolechovice I. a pč. 761/3 v k. 
ú. Sedlec u Votic na Státní pozemkový úřad ČR 

4a) Na základě požadavku SDH Bolechovice 
a stávající situace kolem hasičské zbrojnice, kdy 
část obecního pozemku pč. 538 v k. ú. Bolechovice I. 
a pozemku ve vlastnictví ČR s právem hospodaření 
ve prospěch Státního pozemkového úřadu využívá 
bez jakéhokoliv právního nároku soukromá osoba, 
p. Synek z Bolechovic, a oba pozemky jsou vlivem 
jeho hospodaření v dost špatném stavu, rozhodla 
rada města o zaslání výzvy p. Synkovi k odstranění 
plotu u obecního pozemku a provedení úklidu. 
Zároveň rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
předložení žádosti o bezúplatný převod pozemku 
pč. 1/6 v k. ú. Bolechovice I. o výměře 222 m2 ze 
Státního pozemkového úřadu na Město Sedlec-
-Prčice. Vzhledem k tomu, že lze předpokládat 
negativní odpověď – viz zamítnutí žádosti o bez-
úplatný převod pozemku pč. 1074/2 v k. ú. Prčice, 
je pak na zvážení odkoupení pozemku, protože 
pro zajištění zázemí hasičské zbrojnice je důležitý. 
Rada doporučuje v případě zamítavého stanoviska 
Státního pozemkového úřadu k bezúplatnému pře-
vodu pověřit starostku zjištěním podrobností pro 
úplatný převod – odkoupení pozemku s tím, že 
na některém z dalších jednání zastupitelstva bude 
tato věc zařazena na program. 

4b) Při přípravě podkladů pro zpracování žádosti 
o dotaci na opravu místní komunikace Sušetice – 
Kvasejovice bylo zjištěno, že část komunikace je 
vedena po pozemku pč. 761/3 v k. ú. Sedlec u Votic, 
o výměře 516 m2, který je v majetku ČR s právem 
hospodařit ve prospěch Státního pozemkového 
úřadu. Vzhledem k tomu, že je pozemek zastavěn 
veřejně prospěšnou stavbou – místní komunikací 
– a město by tak mělo splnit podmínky pro bez-
úplatný převod, doporučuje rada zastupitelům 
schválit předložení žádosti o bezúplatný převod 
uvedeného pozemku na Město Sedlec-Prčice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádostí o bezúplatný převod pozemků pč. 1/6 
v k. ú. Bolechovice I. o výměře 222 m2 a pozemku 
pč. 761/3 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 516 m2 
na Státní pozemkový úřad ČR. 

V případě zamítavého stanoviska SPÚ ČR po-
věřuje zastupitelstvo starostku zjištěním podkladů 
pro odkoupení pozemků, případně jejich pronájem 
a předložení těchto podkladů na dalším zasedání 
zastupitelstva. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Předložení žádostí o dotace v rámci výzvy 
MMR ČR pro rok 2021: 

a) Místa aktivního a pasivního odpočinku 
b) Podpora obnovy sportovní infrastruktury, 
c) Podpora dostupnosti služeb – opravy komu-

nikací

5 a) Obnova a budování míst aktivního a pasiv-
ního odpočinku – rada města na základě podmínek 
poskytovatele dotace a uvedeného podprogramu 
navrhla zpracovat opětovně žádost o dotaci na do-

plnění a úpravu malých dětských hřišť v některých 
místních částech, konkrétně doplnění herních 
prvků a dopadových ploch na základě požadavků 
osadních výborů Přestavlky, Myslkov, Měšetice, 
Nové Dvory, Kvasejovice, Divišovice, Mrákotice, 
Sedlec – Na Starce a Sedlec – ul. Brigádnická. Cel-
kové náklady jsou ve výši 962 555,00 Kč vč. DPH. 
Z této částky je možné získat až 80 % dotačních pro-
středků, spoluúčast města by byla cca 200 000 Kč. 

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit předlo-
žení žádosti v rámci programu 117d8210H - pod-
pora obnovy a budování míst aktivního a pasivního 
odpočinku v uvedené výši a dofinancování spolu-
účasti ve výši cca 200 000 Kč z rozpočtu města. 

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje zpra-
cování a předložení žádosti o dotaci v rámci pro-
gramu 117d8210H - Podpora obnovy a budování 
míst aktivního a pasivního odpočinku na obnovu, 
doplnění a vybudování malých dětských hřišť v míst-
ních částech města s finančními náklady ve výši 
cca 965 000 Kč vč. DPH s tím, že dofinancování 
nákladů dle podmínek poskytovatele dotace (MMR 
ČR) ve výši min. 20 % je zajištěno z rozpočtu města 
Sedlec-Prčice pro rok 2021.

Zastupitelstvo pověřuje starostku a radu města 
přípravou všech nutných podkladů pro podání žá-
dosti s tím, že o výsledku dotačního řízení bude 
zastupitelstvo následně informováno. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5 b) Obnova a budování sportovní infrastruk-
tury u školského zařízení – i v tomto případě se 
jedná o druhý pokus o získání dotace z programu 
MMR ČR. V projektu je zařazena úprava a obnova 
ploch a zařízení hřiště u základní a mateřské školy. 
Po vyhlášení programu byla s ředitelkou organizace 
projednána možnost úprav stávajících sportovních 
ploch. 

Návrh úprav a zjednodušenou projektovou 
dokumentaci vč. rozpočtu připravil Ing. Roman 
Sochor. Předpokládané náklady na realizaci všech 
uvedených záměrů jsou cca 1 265 421,76Kč vč. 
DPH s tím, že z dotace je možné získat max. 80 % 
uznatelných nákladů. Z rozpočtu města by tak bylo 
hrazeno cca 260 000 Kč. 

Rada návrh na  úpravu projednala, a  to vč. 
aktuálně zjištěných cen a doporučuje zastupitel-
stvu schválit předložení žádosti v rámci programu 
117d8210B - Podpora obnovy sportovní infrastruk-
tury v uvedené výši a dofinancování spoluúčast 
z rozpočtu města.

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210B - Podpora obnovy sportovní 
infrastruktury na realizaci obnovy a úpravy spor-
tovního zázemí Základní školy a Mateřské školy, 
Sedlec-Prčice, dle projektu Ing. Romana Sochora 
s finančními náklady ve výši cca 1 270 000 Kč vč. 
DPH a s tím, že dofinancování nákladů dle podmí-
nek poskytovatele dotace (MMR ČR) ve výši min. 
20 % je zajištěno z rozpočtu Města Sedlec-Prčice 
pro rok 2021.

Zastupitelstvo pověřuje starostku přípravou 
všech nutných podkladů pro podání žádosti s tím, 
že o výsledku dotačního řízení bude zastupitelstvo 
následně informováno. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Usnesení bylo přijato.

5 c) Podpora obnovy místních komunikací – pro-
gram 117d8210A - starostka informovala o situaci 
týkající se původně plánované žádosti na opravu 
místní komunikace Sušetice -Kvasejovice. Vzhle-
dem k tomu, že podmínkou pro přiznání dotace je 
skutečnost, že žadatel musí mít pozemky dotčené 
stavbou ve svém vlastnictví, nebo předložení sou-
hlasu všech vlastníků dotčených nemovitostí, není 
reálné zpracovat žádost v termínu pro jejich předklá-
dání. Velká část zastavěných pozemků komunikací 
– cca 10 000 m2 – je ve vlastnictví fyzických nebo 
právnických osob a není tak vypořádána. Náklady 
na výkupy a převody vlastnických práv jsou při ceně 
30Kč/m2 odhadnuty na cca 300 000 Kč. 

Vzhledem k uvedenému doporučila rada pří-
pravu žádosti na opravu komunikace – části ul. 
Gen. Svobody v Sedlci vč. chodníku pro zvýšení bez-
pečnosti chodců. Náklady jsou ve výši 1 150 000 Kč 
vč. DPH dle zjednodušeného projektu a výkazu 
výměr, dotace může být 80 % nákladů, spoluúčast 
města 20 % nákladů. 

Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210A - Podpora obnovy místních 
komunikací na realizaci opravy místní komuni-
kace – části ulice Generála Svobody v Sedlci včetně 
chodníku pro zvýšení bezpečnosti chodců s náklady 
ve výši 1 150 000 Kč vč. DPH a s tím, že spoluúčast 
města ve výši 20 % nákladů bude zajištěna z roz-
počtu roku 2021.

Zastupitelstvo pověřuje starostku a radu pří-
pravou všech nutných podkladů pro podání žádosti 
s tím, že o výsledku přípravných prací a výsledku 
dotačního řízení bude zastupitelstvo následně 
informováno. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Program regenerace MPZ a MPR na rok 2021 
Také pro rok 2021 požádalo město o dotaci z Pro-
gramu regenerace MPZ a MPR vyhlášeného mi-
nisterstvem kultury na opravy památek v měst-
ské památkové zóně. O příspěvek projevili zájem 
majitelé dvou nemovitostí – zástupce majitelů 
zámku v Prčici, a to na I. etapu opravy střechy tzv. 
úřednického domu s náklady pro rok 2021 ve výši 
498 000 Kč a majitelé čp. 71 na Vítkově náměstí 
v Prčici také na opravu střechy – celkové náklady 
1 293 000 Kč. Žádost o dotaci byla tedy zpracována 
na částku odpovídající 50 % nákladů – 895 000 Kč 
s tím, že majitelé musí uhradit minimálně 40 % 
nákladů a město jako žadatel pak přispívá 10 % 
nákladů - podíl města bude ve výši 179 100 Kč. 
Tato částka je navržena v rozpočtu města na rok 
2021 a rada doporučuje zastupitelům její schválení 
a poskytnutí majitelům. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
informaci o zpracování a předložení žádosti o dotaci 
z Programu regenerace MPZ a MPR ministerstva 
kultury pro rok 2021 a zařazení dvou památkových 
objektů – čp. 71, Prčice a „úřednický dům“ v areálu 
zámku Prčice – do dotačního řízení vč. informace 
o výši celkových nákladů. 

Zastupitelstvo schvaluje zařazení spoluúčasti 
města ve výši 10 % z celkových nákladů na rekon-
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strukci uvedených památkových objektů do roz-
počtu města na rok 2021 a její přerozdělení dle pod-
mínek poskytovatele dotace majitelům památek. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Dopravní obslužnost – zvýšení příspěvků 
na zajištění autobusové dopravy od roku 2021
Předsednictvem svazku obcí byly předloženy 
podklady s návrhem na zvýšení příspěvku obcí 
na obyvatele od roku 2021 na zajištění dopravní 
obslužnosti v rámci Benešovska, Vlašimska a Vo-
ticka s návazností na Pražskou integrovanou do-
pravu. Zvýšené náklady souvisí v letošním roce 
s omezením přepravy cestujících v návaznosti 
na opatření proti šíření Covid-19, kdy došlo k zá-
sadnímu výpadku tržeb (více než 20 %), ale při 
zachování počtu autobusových linek. K omezení 
dopravy došlo pouze v některých případech, kdy 
byl zaveden tzv. prázdninový provoz. Náklady 
zároveň rostou v posledních cca čtyřech letech 
s ohledem na inflaci, zvyšování mezd a zahrnutí 
odpisů za nákup nových autobusů jednotlivými 
dopravci. V tomto období se cena výkonu za 1 
kilometr zvýšila o cca 10 Kč. Dle podkladů není 
možné počítat s tím, že příspěvky hrazené v sou-
časné době pokryjí náklady v letech následujících. 
Bene-bus již poslední cca tři roky zapojuje přebytky 
hospodaření z let minulých do rozpočtů na daný 
kalendářní rok. Je předpoklad, že na konci letošního 
roku bude na účtu sdružení přebytek cca 2,5 mil. 
Kč, ale ten nestačí na pokrytí zvýšených nákladů 
v roce 2021, pokud bude zachována stávající výše 
příspěvku na občana. Po diskusi se starostové obcí 
Voticka shodli na zvýšení příspěvku, ale s tím, že 
by měl být na omezenou dobu, protože po ukon-
čení stávající situace ohledně koronaviru dojde 
s největší pravděpodobností opět ke zvýšení tržeb, 
a navíc by měl Středočeský kraj v horizontu nejdéle 
dvou let připravit podklady pro výběrová řízení 
na nové dopravce, kteří by měli zajišťovat dopravu 
od 1. 1. 2024. V té souvislosti má dojít k nastavení 
tzv. standardů dopravy a vyřešení výše příspěvků 
jednotlivých obcí, měst a svazků obcí, aby nebyla 
výše příspěvků řádově rozdílná jako nyní. 

Pro valnou hromadu Sdružení obcí Bene-
-bus je nutné vyjádřit stanovisko města k návrhu 
na zvýšení příspěvku na 245 Kč/obyvatel + 1 Kč/
obyvatel na ostatní záležitosti (účetnictví svazku, 
kancelářské potřeby, poštovné…) od roku 2021. 
Rada navrhuje zastupitelstvu schválit zvýšení pří-
spěvku a zahrnutí zvýšených nákladů do rozpočtu 
města na rok 2021.

Václav Bursík se dotázal, zda navržené zvýšení 
příspěvku souvisí s integrací dopravy, která pro-
běhla na Voticku. 

Starostka uvedla, že s integrací dopravy navý-
šený příspěvek nesouvisí, linky v rámci integrace 
dopravy hradí kraj. Zvýšení příspěvku by bylo řešeno 
i bez integrace, a to s ohledem na výše uvedené. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje návrh 
na zvýšení příspěvku na obyvatele v rámci Sdružení 
obcí Bene-bus na zajištění dopravní obslužnosti 
od roku 2021 na částku 245 Kč/obyvatel/rok a pří-
spěvek 1 Kč/obyvatel/rok na zajištění činnosti 
sdružení a zahrnutí odpovídajících prostředků 
do rozpočtu města na rok 2021. 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Slova se ujal místostarosta 

8. Návrh na udělení mimořádné odměny sta-
rostce města 
Rada schválila zařazení návrhu na udělení mimo-
řádné odměny starostce města na program šestého 
zasedání zastupitelstva města. Tento bod byl řádně 
zveřejněn v pozvánce na zasedání, aby projednání 
mimořádné odměny bylo v souladu se zákonem.

Návrh na udělení odměny přednesl místosta-
rosta P. Král s odůvodněním: starostka Miroslava 
Jeřábková při plnění úkolů významně přispívá 
k rozvoji Města Sedlce-Prčice a jeho správních 
částí. Osobně přispěla k přiznání dotací na řadu 
investičních i neinvestičních akcí – např. komunitní 
centrum, opravy komunikací, sociální byty, rozší-
ření veřejného vodovodu do dalších místních částí… 
Během roku 2020 se aktivně podílela na investiční 
akci Sdružení obcí Sedlčanska „Krčínova cyklos-
tezka“. Na základě nouzového stavu vyhlášeného 
Vládou ČR a nařízených protiepidemických opat-
ření v roce 2020, na jaře i na podzim, zajišťovala 
pořízení a distribuci ochranných pomůcek a pomoc 
všem občanům v této mimořádné situaci. Aktivně 
monitorovala situaci i v příspěvkových organizacích 
města s nabídkou na zajištění jakékoliv pomoci proti 
šíření COVID-19. Rada proto doporučuje zastu-
pitelům schválit mimořádnou odměnu starostce 
Miroslavě Jeřábkové za rok 2020 ve výši 50 000 Kč.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
udělení mimořádné odměny za rok 2020 starostce 
Miroslavě Jeřábkové ve výši 50 000 Kč za plnění mi-
mořádných a zvlášť významných úkolů - významně 
přispívá k rozvoji Města Sedlce-Prčice a jeho správ-
ních částí. Osobně přispěla k přiznání dotací na řadu 
investičních i neinvestičních akcí – např. komunitní 
centrum, opravy komunikací, sociální byty, rozší-
ření veřejného vodovodu do dalších místních částí... 
Během roku se aktivně podílela na investiční akci 
Sdružení obcí Sedlčanska „Krčínova cyklostezka“. 
Na základě nouzového stavu vyhlášeného Vládou 
ČR a nařízených protiepidemických opatření vlády 
v roce 2020, na jaře i na podzim, zajišťovala pořízení 
a distribuci ochranných pomůcek a pomoc všem 
občanům v této mimořádné situaci. Aktivně mo-
nitorovala situaci i v příspěvkových organizacích 
města s nabídkou na zajištění jakékoliv pomoci 
proti šíření COVID19.

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložené rozpočtové opatření č. 12/2020 roz-
počtu Města Sedlec-Prčice na rok 2020 s tím, že vý-
daje v § 6112 - Zastupitelstvo se zvyšují o 70 000 Kč. 

	 Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Různé, diskuse
	 Vovodod JUSPR – Přestavlky – dokončena 
stavba vodovodu, zbývají k dokončení povrchy 
místních komunikací – bude provedeno v dubnu 
2021, kdy proběhne i vyúčtování dotace. Byla před-
ložena žádost o kolaudaci na MěÚ Sedlčany – měla 
by proběhnout do konce letošního roku. Drobné 
nedodělky, se kterými byla dokončená část převzata, 
budou do kolaudace odstraněny. 

Čp. 89, Sedlec – do 21. 11. 2020 má být dle 
smlouvy dokončena rekonstrukce objektu. V pátek 
13. 11. proběhla předběžná prohlídka – kontrolní 
den. V současné době jsou kompletně dokončeny 
práce na sociálních bytech, zbývá doinstalovat 
kuchyňské linky; v přízemí jsou dokončovány po-
vrchy a kompletace elektro, topení…. Začaly práce 
na venkovních úpravách – dláždění přilehlého dvora 
a úprava chodníku podél čp. 89 s tím, že nebude 

proveden finální povrch – betonová dlažba, která 
zde původně byla, se měla dát zpět, ale v případě 
realizace rekonstrukce náměstí dojde ke změnám 
chodníku. 

V souvislosti s rekonstrukcí byla podána na jaře 
žádost o dotaci prostřednictvím MAS Krajina srdce 
na komunitní centrum. Dle aktuálních informací byl 
projekt doporučen k financování, ale zatím neznáme 
přesnou částku dotace. Do měsíce bychom s nej-
větší pravděpodobností měli obdržet rozhodnutí, 
následně bude upraveno v rozpočtu na příští rok. 
Starostka informovala o nárůstu nákladů na rekon-
strukci – zvýšení výdajů o nepředvídatelné práce, 
a naopak odečet některých méněprací. Dle smlouvy 
o dílo a dodatků č. 1 a 2 ke smlouvě (po zjištění 
chybějící položky na 11 okenních výplní) byly cel-
kové náklady ve výši 18 121 272,15 Kč bez DPH 
(z toho soc. byty – 11 149 122,26 Kč a komunitní 
centrum – 6 972 149,89 Kč). Započtením méně 
a více prací, kdy se konečná částka zvyšuje, bude 
zahrnuto do Dodatku ke smlouvě č. 3. navýšení 
o částku 94 113,40 Kč bez DPH, vč. DPH 15% - 
o 108 230,41 Kč. Celková částka po uzavření do-
datku č. 3 je bez DPH 18 215 385,55 Kč; vč. DPH 
20 947 693,38 Kč.

Starostka informovala o předběžném sdělení, 
které se týká přiznání dotace z MAS Krajina srdce 
na komunitní centrum. Žádost prošla kontrolním 
procesem na Centru regionálního rozvoje a do cca 
měsíce bychom měli obdržet rozhodnutí o přidě-
lení dotace. Předpokládané čerpání úvěru u České 
spořitelny by se mělo snížit z předpokládaných 22 
mil. Kč o cca13,8 mil. Kč. Starostka také upřesnila, 
že mimo náklady na samotnou rekonstrukci budou 
čerpány buď z úvěru, nebo rozpočtu města náklady 
na úhradu za vybavení komunitního centra a zázemí 
sociálních služeb. 

	 Splav Prčice – do konce listopadu by měly být 
dokončeny práce na novém zařízení na Prčickém 
potoce. Došlo ke zpoždění prací z důvodu pande-
mie koronaviru, kdy část pracovníků zhotovitele 
a subdodavatelů byla nemocná nebo v karanténě. 

	 Hasičská zbrojnice Vrchotice – práce byly 
zahájeny se zpožděním – i na straně tohoto zho-
tovitele se objevily problémy s  onemocněním 
zaměstnanců, nicméně do konce letošního roku 
budou provedeny práce dle smlouvy – hrubá stavba 
s napojením na stávající zbrojnici se zastřešením 
tak, aby mohly v zimním období probíhat práce 
na další etapě. V rámci realizace bylo nutné při-
stoupit k úpravám projektu, protože od zpracování 
dokumentace se změnily některé požadavky. Tím 
vznikají vícepráce za cca 300 000 Kč, které budou 
zohledněny v rozpočtu města na rok 2021.

	 Vodovod Lidkovice – byla zpracována doku-
mentace pro společné řízení, zpracována žádost 
o dotaci a předložena na SFŽP, náklady na realizaci 
vč. přípojek (neuznatelný náklad – 780 000 Kč vč. 
DPH), zajištění autorského a technického dozoru, 
dokumentace, žádost o dotaci vč. povinných pří-
loh…, celkem 4,9 mil. Kč vč. DPH. Dotace může 
být ve výši max. 80 % uznatelných nákladů - bez 
přípojek, DPH…, tedy cca 2,7 mil. Kč. Pokud bude 
žádost podpořena z dotačních prostředků, byla by 
spoluúčast města cca 2,2 mil. Kč, což je zařazeno 
s rezervou do návrhu rozpočtu na příští rok

	 Doplnění protipovodňových opatření – v sou-
časné době probíhají práce na zpracování žádosti 
o dotaci, projektové dokumentaci a dalších pří-
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loh dle podmínek poskytovatele dotace. Letos 
je poslední výzva k předkládání žádostí o dotace 
na bezdrátové rozhlasy a protipovodňová opatření. 
Vzhledem k tomu, že v některých místních částech 
není osazen bezdrátový rozhlas, rozhodla rada 
o zpracování žádosti a jejím předložení na SFŽP. 
Celkové náklady na osazení chybějících hlásičů 
vč. ostatního vybavení – převaděčů, antén pro 
napojení záchranného systému v osadách (mimo 
Vozerovic, Kozince, Záhoří, Monínce a Náhlíku) 
jsou téměř 1,8 mil. Kč vč. DPH. Spoluúčast dle 
podmínek poskytovatele dotace vychází na cca 
540 000 Kč – ty jsou zahrnuty v návrhu rozpočtu 
na příští rok. Pokud nebude žádost města úspěšná, 
nebude projekt realizován.

	 Rozpočet města na rok 2021 – je připraven ná-
vrh rozpočtu, který dozná určitých změn s ohledem 
na přesuny prostředků z dotací (sociální byty, ko-
munitní centrum, vodovod JUSPR-Přestavlky…), 
zvýšení výdajů na TKO – od roku 2021 zvýšení 
zákonného poplatku… V příjmech rozpočtu jsou 
zahrnuty daňové příjmy v obdobné výši jako v le-
tošním roce, byť predikce ministerstva financí je 
optimističtější. Příjmy z vlastní činnosti vycházejí 
z výsledků loňského a letošního roku. Ve výdajích 
jsou zahrnuty projekty, které jsou buď rozpraco-
vané (čp. 89, vodovod JUSPR-Přestavlky, hasičská 
zbrojnice Vrchotice), nebo ty, kde město předkládá 
žádosti o dotace a započítáváme tak předpokláda-
nou spoluúčast a dále některé z akcí přesunutých 
z roku 2020 (rekonstrukce ul. Jetřichovická – vo-
dovod, chodník, veřejné osvětlení v návaznosti 
na připravovanou akci Krajské správy a údržby 
silnic; investice do veřejného osvětlení – Divišovice, 
Sušetice…). Ve výdajích jsou také zahrnuty poža-
davky osadních výborů a náklady na zajištění údržby 
majetku města. Běžné výdaje jsou v obdobné výši, 
jako v roce letošním. Starostka vyzvala zastupitele 
k předložení případných návrhů na úpravu rozpočtu 
do 27. 11., aby mohl být následně – nejpozději 1. 
12. – zveřejněn, protože předpokládané schvá-
lení rozpočtu je plánováno na posledním zasedání 
zastupitelstva v letošním roce - ve čtvrtek 17. 12. 
2020.

	 Oznámení o zamítnutí žádosti o bezúplatný 
převod pozemku pč. 1074/2 v k. ú. Prčice ze Stát-
ního pozemkového úřadu na Město Sedlec-Prčice 
– důvodem je, že se nejedná o veřejně prospěšnou 
stavbu. Chodníček, který zde je, není evidován a ne-

splňuje podmínky dopravní stavby. V současné 
době probíhají jednání o možnostech a podmínkách 
úplatného převodu, případně nájmu pozemku pro 
budoucí stavbu komunikace pro pěší a případný 
následný převod pozemku, který by po realizaci 
stavby mohl být bezúplatný.

	 Krčínova cyklostezka – práce jsou dokončeny, 
byly připomínkovány některé nedodělky – dosypání 
a zhutnění krajnic, úklid větví a dřeva po kácení, 
odstranění kamenů podél cyklostezky z pozemků, 
které nejsou řešeny smlouvami…, v současné době 
je postupně zaměřována celá trasa – dle zatím 
doručených podkladů bude nutné uzavřít kupní 
smlouvy i s dalšími majiteli, kteří nebyli původně 
osloveni, na druhou stranu jsou některé pozemky 
zabrány stavbou v menším měřítku… Je připravován 
podklad pro jednání s majiteli, aby došlo k dohodě 
o prodeji či směnách pozemků. Cyklostezka by měla 
být v následujícím období zkolaudována, otevření 
je plánováno na jaro 2021.

Předáno slovo zastupitelům: 
Ing. Petra Ratajová v krátkosti informovala 

přítomné o provozu školy po dobu vyhlášeného 
nouzového stavu, a to jak na základní škole, tak 
i v mateřské školce a ve školní jídelně. Uvedla, že 
i škola se musela vyrovnat s nákazou, např. ve školní 
jídelně, která byla na krátký čas uzavřena, ve školce, 
kde byla jedna třída v karanténě atd. Informovala 
také o aktuálním znovuotevření školy pro první 
a druhé třídy a o návštěvnosti v mateřské školce. 

Starostka v souvislosti se zmiňovaným onemoc-
něním COVID-19 informovala o počtu nakažených 
a vyléčených k 18. 11. 2020 na správním území 
města, s tím, že přehled (bez osobních údajů - pouze 
početní stavy), je aktuálně předáván z krajského kri-
zového střediska prostřednictvím aplikace KOPIS. 

Marcela Vostoupalová upozornila na využí-
vání nedokončené Krčínovy cyklostezky vozidly, 
traktory, motorkami... Starostka v této souvislosti 
hovořila o instalaci dopravního značení a nutnosti 
dodržování předpisů a o rozdílu mezi cyklostezkou 
a cyklotrasou.  

Ing. Z. Kobliha sdělil, že bude nutné dořešit 
souběžnou cestu pro malou techniku pro zpří-
stupnění některých zemědělských pozemků po-
dél cyklostezky. Dále konstatoval, že bezohledné 
chování řidičů čtyřkolek a dalších strojů se netýká 
pouze cyklostezky. 

Následně vyzval starostku, aby krátce shrnula 
dosavadní průběh přípravy změny územního plánu 
města.

Starostka uvedla, že město obdrželo stanovisko 
k navrhovanému obsahu změny č. 2 územního plánu 
Města Sedlec-Prčice od Městského úřadu Sedlčany, 
Odboru výstavby a územního plánování a od Kraj-
ského úřadu. Většina navrhovaných ploch je zamít-
nuta případně nedoporučena. Na začátku prosince 
proběhne schůzka s RNDr. Milanem Svobodou, 
zpracovatel stávajícího platného územního plánu, 
kde by měly být dořešeny pozemky doporučené 
do změny vč. návrhů na úpravu podmínek stáva-
jícího územního plánu… Projednávání podkladů 
je plánováno na poslední zasedání zastupitelstva 
města v letošním roce.  

Antonín Podzimek informoval o dohledávání 
jmen padlých vojáků z první světové války z na-
šeho území, kteří nejsou uvedeni na jednotlivých 
pamětních deskách /Prčice, Sedlec, Kvasejovice, 
Jesenice…/ s tím, že by bylo vhodné v budoucnu 
jména padlých doplnit. Dále uvedl, že začal 
shromažďovat informace o zemřelých, kteří byli 
pochováni na židovském hřbitově v Prčici, ale je-
jichž náhrobky byly v 80. letech minulého století 
ze hřbitova odstraněny. Navrhl, aby v budoucnu 
byla umístěna např. deska se jmény pohřbených 
na zdi nebo márnici u židovského hřbitova.  

Ing. P. Ratajová za školské zařízení poděkovala 
manž. Pelantových za poskytnutý finanční dar ur-
čený na obnovu sadu ve školní zahradě – ovocné 
stromky a keře.   

Předáno slovo veřejnosti: 
J. Sládek požádal o opravu cesty na Ježovku – 

rozpadlé lávky a zasypání vyjetých kolejí.  
Starostka přislíbila prohlídku cesty a informo-

vala o poškození kapličky, která byla postříkána 
sprejem. Služby již opravily. Zároveň uvedla, že 
bude nutné provést bezpečnostní vazbu a prořezání 
dvou lip v těsné blízkosti kapličky, protože mohou 
představovat nebezpečí pro procházející.  

Starostka na závěr poděkovala všem za dodr-
žování nařízení vlády – pracovníkům městských 
organizací, školských zařízení i veřejnosti – a šesté 
zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 6/2020

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 18. 11. 2020

Schválilo: 
	 doplněný program šestého zasedání zastupi-

telstva města v bodě č. 4
	 rozpočtového opatření č. 11/2020 rozpočtu 

Města Sedlec-Prčice na rok 2020 včetně úprav 
jednotlivých kapitol a přesunů mezi položkami 
s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 25 438 Kč a na výda-
jové straně rozpočtu se jedná o snížení výdajů 
o částku 7 310 000 Kč

	 předložení žádosti o změnu účelu sbírky or-
ganizované Městem Sedlec-Prčice pro Agátku 
Dvořákovou na Krajský úřad Středočeského 
kraje 

	 po odsouhlasení změny účelu sbírky potvrzené 
Krajským úřadem pro Středočeský kraj, čj. 
085937/2020/KUSK ze dne 22. 6. 2020 se zů-
statkem na sbírkovém účtu k 18. 11. 2020 ve výši 
168 973,81 Kč, přerozdělení prostředků rodině 
Čichovských z Červeného Újezdu na potřeby 
Verunky Čichovské a rodině Šofkoplazových 
z Votic pro potřeby Vládíka Šofkoplaze

	 prodej uvedené části pozemku pč. 1297/4 v k. ú. 
Kvasejovice, osada Malkovice, o výměře cca 30 
m2 manželům Seidelovým, Malkovice, za cenu 
90 Kč/m2 a s tím, že geometrický plán a náklady 
za převod vlastnického práva uhradí strana ku-
pující 

	 předložení žádostí na Státní pozemkový úřad 
ČR o bezúplatný převod pozemků pč. 1/6 v k. ú. 
Bolechovice I. o výměře 222 m2 a pozemku pč. 
761/3 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 516 m2 

	 zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210H – podpora obnovy a bu-
dování míst aktivního a pasivního odpočinku 

s finančními náklady ve výši cca 965 000 Kč 
vč. DPH s tím, že dofinancování nákladů dle 
podmínek poskytovatele dotace (MMR ČR) 
ve výši min. 20 % je zajištěno z rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice pro rok 2021

	 zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210B – podpora obnovy spor-
tovní infrastruktury na realizaci obnovy a úpravy 
sportovního zázemí Základní školy a Mateř-
ské školy, Sedlec-Prčice, dle projektu Ing. Ro-
mana Sochora s finančními náklady ve výši cca 
1 270 000 Kč vč. DPH s tím, že dofinancování 
nákladů dle podmínek poskytovatele dotace 
(MMR ČR) ve výši min. 20 % je zajištěno z roz-
počtu Města Sedlec-Prčice pro rok 2021

	 zpracování a předložení žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210A – Podpora obnovy míst-
ních komunikací na realizaci opravy místní 
komunikace – části ulice Generála Svobody 
v Sedlci včetně chodníku pro zvýšení bezpeč-
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nosti chodců s náklady ve výši 1 150 000 Kč vč. 
DPH a s tím, že spoluúčast města ve výši 20 % 
nákladů bude zajištěna z rozpočtu roku 2021

	 zařazení spoluúčasti města ve výši 10 % z celko-
vých nákladů na rekonstrukci památkových ob-
jektů zařazených v žádosti o dotaci z Programu 
regenerace MPZ a MPR ministerstva kultury 
pro rok 2021 do rozpočtu města na rok 2021 
a její přerozdělení dle podmínek poskytovatele 
dotace majitelům památek 

	 návrh na zvýšení příspěvku na obyvatele v rámci 
Sdružení obcí Bene-bus na zajištění dopravní 
obslužnosti od roku 2021 na částku 245 Kč/
obyvatel/rok a příspěvek 1 Kč/obyvatel/rok 
na zajištění činnosti sdružení a zahrnutí od-
povídajících prostředků do rozpočtu města 
na rok 2021 

	 udělení mimořádné odměny za rok 2020 sta-
rostce Miroslavě Jeřábkové ve výši 50 000 Kč 
za splnění mimořádných a zvlášť významných 
úkolů – významně přispívá k rozvoji města 
Sedlce-Prčice a jeho správních částí. Osobně 
přispěla k přiznání dotací na řadu investičních 
i neinvestičních akcí – např. komunitní centrum, 
opravy komunikací, sociální byty, rozšíření ve-
řejného vodovodu do dalších místních částí... 
Během roku se aktivně podílela na investiční 
akci Sdružení obcí Sedlčanska „Krčínova 
cyklostezka“. Na základě nouzového stavu 
vyhlášeného Vládou ČR a nařízených protie-
pidemických opatření vlády v roce 2020, na jaře 
i na podzim, zajišťovala pořízení a distribuci 
ochranných pomůcek a pomoc všem občanům 
v této mimořádné situaci. Aktivně monitorovala 
situaci i v příspěvkových organizacích města 

s nabídkou na zajištění jakékoliv pomoci proti 
šíření COVID19. Zastupitelstvo města Sedlec-
-Prčice schvaluje předložený rozpočtového 
opatření č. 12/2020 rozpočtu Města Sedlec-
-Prčice na rok 2020 s tím, že výdaje v § 6112 
Zastupitelstvo se zvyšují o 70 000 Kč

Pověřilo:
	 starostku v případě zamítavého stanoviska SPÚ 

ČR o bezúplatný převod pozemků pč. 1/6 v k. ú. 
Bolechovice I. o výměře 222 m2 a pozemku pč. 
761/3 v k. ú. Sedlec u Votic, o výměře 516 m2, 
zjištěním podkladů pro odkoupení pozemků, 
případně jejich pronájem a předložení těchto 
podkladů na dalším zasedání zastupitelstva 

	 starostku a radu města přípravou všech nutných 
podkladů pro podání žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210H – Podpora obnovy a bu-
dování míst aktivního a pasivního odpočinku 
s tím, že o výsledku dotačního řízení bude za-
stupitelstvo následně informováno 

	 starostku a radu města přípravou všech nutných 
podkladů pro podání žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210B - Podpora obnovy spor-
tovní infrastruktury na realizaci obnovy a úpravy 
sportovního zázemí Základní školy a Mateřské 
školy s tím, že o výsledku dotačního řízení bude 
zastupitelstvo následně informováno

	 starostku a radu města přípravou všech nutných 
podkladů pro podání žádosti o dotaci v rámci 
programu 117d8210A – Podpora obnovy míst-
ních komunikací na realizaci opravy místní 
komunikace - část ulice Generála Svobody 
v Sedlci s tím, že o výsledku dotačního řízení 
bude zastupitelstvo následně informováno 

Vzalo na vědomí:
	 informaci o zpracování a předložení žádosti 

o dotaci z Programu regenerace MPZ a MPR mi-
nisterstva kultury pro rok 2021 a zařazení dvou 
památkových objektů – čp. 71, Prčice a „úřed-
nický dům“ v areálu zámku Prčice do dotačního 
řízení vč. informace o výši celkových nákladů 

	 informace starostky k vodovodu JUSPR-Pře-
stavlky

	 informace starostky k průběhu rekonstrukce 
objektu čp. 89 v Sedlci a plánovaném termínu 
převzetí stavby

	 informace starostky o průběhu prací na splavu 
na Prčickém potoce a jejich předpokládaném 
ukončení 

	 informace starostky o průběhu prací na re-
konstrukci hasičské zbrojnice ve Vrchoticích 
a zvýšených nákladech, které budou zahrnuty 
do rozpočtu města na rok 2021

	 informace starostky o vodovodu Lidkovice – 
zpracování dokumentace pro společné řízení, 
zpracování a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP

	 informace starostky o doplnění protipovodňo-
vých opatření v osadách a zpracování žádosti 
o dotaci ze SFŽP na realizaci tohoto projektu

	 informace starostky o návrhu rozpočtu města 
na rok 2021 a termínu pro připomínkování

	 informace starostky o oznámení o zamítnutí 
žádosti o bezúplatný převod pozemku pč. 1074/2 
v k. ú. Prčice ze Státního pozemkového úřadu 
na Město Sedlec-Prčice

	 informace starostky o dokončení prací na pro-
jektu Krčínova cyklostezka, plánované kolaudaci 
a termínu zprovoznění 

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 4. 11. 2020
Schválila: 
	 uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 

věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. Bolechovice kNN – pro pč. 322/1, č. stavby 
IV-12-6027355/VB/1, za jednorázovou náhradu 
2 000 Kč

	 zápis stavby bez čp. (kolny) na pozemku stpč. 
248/3, k. ú. Sedlec u Votic, do katastru nemo-
vitostí a do majetkové a účetní evidence města, 
a to v hodnotě 60 000 Kč

	 objednávku na zpracování žádostí o dotace 
na projekty:

	 1. Dětská hřiště v osadách 
	 2. Hřiště ZŠ a MŠ za nabídkovou cenu celkem 

24 000 Kč 
	 uzavření smlouvy o dílo se společností ENVI-

PARTNER, s.r.o., IČ 28358589, na zpraco-
vání žádosti o dotaci vč. příloh požadovaných 
poskytovatelem dotace na projekt Rozšíření 
veřejného rozhlasu v osadách za nabídkovou 
cenu 60 000 Kč + DPH s tím, že v případě klad-
ného vyhodnocení žádosti bude řešena nabídka 
na zpracování výběrového řízení a dotačního 
managementu

	 uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
služebnosti inženýrské sítě a dohodu o umístění 
stavby na pozemku pč. 1284/1, k. ú. Kvasejo-
vice, osada Malkovice za jednorázovou náhradu 
ve výši 1 000 Kč + DPH

	 úhradu prací z § 2310 - kapitola JUSPR spol. 
Vodní zdroje Ekomonitor ve výši 145 542 Kč 
vč. DPH za vybudování vodovodních přípojek, 

šachty na přepad ze starého vodojemu a od-
vzdušňovacího kohoutu 

	 vyplacení smluvních cen za  údržbu zeleně 
z rozpočtu města všem smluvním partnerům. 
Hrazeno z kapitoly Údržba osad

	 doplnění bodu na 6. zasedání zastupitelstva 
města - návrh na mimořádnou odměnu sta-
rostce 

Vydala:
	 kladné vyjádření pro ČEZ Distribuce, s.r.o., 

k umístění kabelu do zeleného pásu na pč. 365/1, 
k. ú. Bolechovice

	 souhlasné stanovisko k žádosti Remont Šerák, 
s.r.o., na umístění nového podpěrného bodu 
na soukromém pozemku na pč. st. 172/1, k. ú. 
Sedlec u Votic

Doporučila: 
	 zastupitelům schválit zařazení částky ve výši 

200 000 Kč na spoluúčast města v rámci pro-
gramu regenerace MPZ a MPR do rozpočtu 
na rok 2021 s tím, že příspěvky města k vy-
braným projektům – oprava střechy na čp. 71 
v Prčici a oprava střechy na „úřednickém domě“ 
v areálu prčického zámku – budou proplaceny 
v souladu s podmínkami poskytovatele dotace, 
tj. Ministerstva kultury ČR

	 náklady na realizaci projektu „Posílení vo-
dárenské soustavy Sedlec-Prčice, propojení 
místní části Lidkovice“ zařadit do rozpočtu 
města na rok 2021, a to ve výši předpokláda-
ných nákladů 2,3 mil. Kč

Vzala na vědomí:   
	 informace starostky o podání žádostí o dotace 

na sociální služby pro pečovatelskou službu 

	 informace o provedené kontrole na úseku ma-
triky se závěrem bez závad a s poděkováním 
za odvedenou práci matrikářce 

	 přehled nezaměstnanosti na Sedlčansku, v části 
obce Sedlec-Prčice, a to k 31. 10. 2020

	 informace starostky o zajištění vánočních stromů 
na náměstí v Sedlci a v Prčici

	 informace starostky k žádosti o dotaci na vý-
sadbu stromů a spolu podílu města a Nadace 
Partnerství

	 informace starostky o předání pasportu doprav-
ního značení od dodavatele HPN Projekt 

	 informace starostky o přípravě šestého zasedání 
zastupitelstva a předběžném programu tohoto 
jednání

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 18. 11. 2020
Schválila: 
	 uzavření dodatku č. 3 ke  smlouvě o  dílo 

R/01/2019 ze dne 18. 11. 2019 s  tím, že 
do předloženého soupisu budou ještě zahrnuty 
více práce na provedení sádrokartonových ob-
kladů. Celkově se tak dodatkem č. 3 zvýší náklady 
o částku 94 113,40 Kč bez DPH

	 uzavření smluv o dodávkách energie pro sedm 
odběrných míst v čp. 89 v Sedlci s ČEZ Prodej 
s tím, že po obsazení bytů budou jednotlivé 
elektroměry převedeny na nájemníky a zbývající 
dvě místa zůstanou vedená na město 

	 geometrické vytyčení dvou vodojemů u Rohova 
a vybudování jejich oplocení s tím, že bude před-
ložen rozpočet a rada rozhodne, z které kapitoly 
budou náklady čerpány

	 objednávku na rozšíření veřejného osvětlení 
ve Veletíně u společnosti Služby Sedlec-Prčice 
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s.r.o., dle předložené nabídky za cenu 115 324 Kč 
vč. DPH

	 objednávku na ošetření dvou lip u kapličky na Je-
žovce dle předložené nabídky za cenu 27 600 Kč 
bez DPH

	 návrh na vyřazení majetku Města Sedlec-Prčice 
z evidence: DDHM 028 - celkem 209 891,73 Kč 
a OE - celkem 34 177,50 Kč s tím, že vyřazený 
majetek bude ekologicky zlikvidován

	 návrh na řešení vlastnických vztahů k pozem-
kům dotčených stavbou cyklostezky Sedlčany-
-Sedlec-Prčice

Pověřila: 
	 starostku jednat s majiteli pozemků dotčených 

stavbou cyklostezky o návrhu na vyřešení ma-
jetkových vztahů dle předlohy

Vydala:
	 kladné vyjádření k instalaci DČOV na pozemku 

investora pč. 280/3, k. ú. Měšetice, s přepadem 
do vodoteče 

Jednala: 
	 o jednotlivých bodech programu šestého zase-

dání zastupitelstva
Doporučila: 
	 zastupitelům schválit doplnění programu zase-

dání zastupitelstva a navýšení ročního příspěvku 
na zajištění dopravní obslužnosti prostřednic-
tvím DSO Bene-bus od roku 2021 na 245 Kč/
obyvatel + 1 Kč/obyvatel 

Vzala na vědomí:   
	 informace od společnosti Benkon o využití daru 

Města Sedlec-Prčice 

	 oznámení MěÚ Sedlčany, odboru dopravy, 
o  zamítnutí žádosti na  vodorovné značení 
na Monínci 

	 informace starostky o dotazníkovém šetření 
na základě výzvy SMS ČR ke zrušení stavebních 
úřadů

	 předloženou inventarizační zprávu o  stavu 
majetku Města Sedlec-Prčice k 31. 10. 2020 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 25. 11. 2020
Schválila: 
	 vyrovnaný rozpočet příspěvkové organi-

zace Základní umělecká škola Sedlec-Prčice 
na rok 2021 – výnosy 8 906 000 Kč, náklady 
8 906 000 Kč. Z toho příspěvek zřizovatele 
na provoz 250 000 Kč. Doplňková činnost z pro-
nájmu nebytových prostor: výnosy 7 000 Kč, 
náklady na energie 2 000 Kč = předpokládaný 
hospodářský výsledek 5 000,- Kč

	 střednědobý rozpočtový výhled příspěvkové 
organizace Základní umělecká škola Sedle-
-Prčice na roky 2022-2023

	 vyrovnaný rozpočet příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, 
na rok 2021 – výnosy 32 751 300 Kč, náklady 
32 751 300 Kč. Z toho příspěvek města pro rok 
2021 jako zřizovatele je zařazen do návrhu roz-
počtu ve výši 2 900 000 Kč ve výdajové části 
i v příjmové části

	 střednědobý rozpočtový výhled příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, na roky 2022-2023

	 čerpání investičního fondu organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice na opravu 
obvodové zdi modrého pavilonu MŠ ve výši 
107 224 Kč

	 umístění pračky do kuchyňského koutu v bytě 
v DPS za podmínek, že nesmí dojít k poškození 
zařízení bytu - nové kuchyňské linky, rozvodů. 
Instalace bude provedena odbornou firmou 
na náklady žadatelky. V případě ukončení ná-
jmu bude vše uvedeno do původního stavu

Rozhodla:
	 že volný byt v DPS č. 21 nebude zatím přidělen, 

zůstane jako rezerva pro plánované rekonstrukce 
dalších bytových jednotek – pro případné pře-
stěhování stávajících nájemníků

Vydala:
	 souhlasné stanovisko k návrhu dělení pozemku 

pč. 385/5, k. ú. Sedlec u Votic vč. zřízení přístu-
pové komunikace a vybudování inženýrských 
sítí s tím, že bude v souladu s územním plánem 
zachován pás veřejné zeleně oddělující Základní 
a Mateřskou školu Sedlec-Prčice od plánované 
zástavby

	 kladné vyjádření ke stavbě referenčního objektu 
se služebním bytem na pozemcích ve vlastnic-
tví žadatele pč. 104/32, 104/37, pč 104/38, pč 
104/39 a 389/18, vše k. ú. Uhřice u Sedlce

Jednala: 
	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.
	 o naplňování fondu oprav a obnovy veřejné 

vodovodní sítě v Sedlci-Prčici
Doporučila: 
	 zařadit do návrhu rozpočtu města na rok 2021 

účelově vázaný příspěvek ve výši 40 000 Kč pro 
HZS Stř. kraje, územní odbor Příbram na nákup 
chemického kontejneru pro zásahy při mimo-
řádných událostech 

	 zastupitelům schválit uzavření dvou darovacích 
smluv na poskytnutí finančních prostředků ze 
sbírkového účtu 

Vzala na vědomí:   
	 informace o předpokládané výši dotace na ko-

munitní centrum s tím, že do rozpočtu na rok 
2021 bude částka zařazena po vydání právního 
aktu - rozhodnutí

	 oznámení MěÚ Votice, odboru správních 
činností a dopravy, o povolení úplné uzavírky 
komunikace Heřmaničky – Dědkov

	 informace o předložení žádosti o vydání společ-
ného rozhodnutí na rekonstrukci náměstí v Sedlci 

	 informace o výsledku výběrového řízení – mzdová, 
pomocná účetní, referent správy majetku

Na konci roku pracovníci Služeb Sedlec-Prčice, 
s.r.o., vždy provádějí odečty spotřeby vody. Le-
tos, vzhledem ke stávající situaci, tyto odečty 
provádět nebudou a fakturace proběhne dle 
propočtu průměrné spotřeby za uplynulý rok. 
Odečty budou provedeny v příštím roce, jakmile 
to epidemická situace dovolí.

red.

Svatý Martin i začátek adventu
proběhly – koronaviru navzdory

v  podvečer svátku 
tohoto světce rozsví-
tili svítilničky nebo 
lampiony a umístili 
je na okno či k do-
movním dveřím. Kdo 
navíc zaslal svou fo-
tografii se světýlkem, 
byl umístěn do foto-
galerie školy, z  níž 
pak paní učitelka 
Jana Plochová vy-

tvořila velmi povedené a dojemné video. A mnozí 
k akci přistoupili vskutku zodpovědně. Vedle škály 
nejrůznějších lucerniček i celých podzimních zátiší 
se v rodinách pekly také svatomartinské rohlíčky. 
Na závěr videa Jana Plochová připravila i malé pře-
kvapení, které vám proto nebudu prozrazovat. Kdo 
se chce podívat, může na kanálu YouTube, stačí 
do vyhledavače zadat heslo Svatý Martin Sedlec-
-Prčice. 

Jedním z nejcitelnějších důsledků protikoronavi-
rových opatření letošního podzimu bylo ale zrušené 
společné zahájení adventu a rozsvícení vánočních 
stromů. Když se na obou našich náměstích instalo-
valy stříbrné jedle, které letos věnovala truhlářská 
firma m-Wood pana Michala Musila z Heřmaniček, 
bylo již stoprocentně jasné, že srocení více než 6 lidí 
je nepřípustné. I tak jsme ale chtěli našim občanům 
dát na vědomí, že začíná asi nejkrásnější období 
v roce a že jsme při tom s nimi. Ten samý pocit 
měli také učitelé Základní umělecké školy Sedlec-
-Prčice. V pátek 27. listopadu, tedy v čase, kdy by 
se za normálních podmínek společné rozsvícení 
vánočního stromu na sedleckém náměstí konalo, 
využili polohy školy a z otevřených oken zaznělo 
několik vánočních melodií. Atmosféru podtrhlo 
i sváteční nasvícení budovy. 

Starostka města Miroslava Jeřábková pak ad-
ventní čas roku 2020 v Sedlci-Prčici zahájila ale-
spoň symbolicky prostřednictvím vysílání místního 
rozhlasu. Její poselství adresované všem našim 
občanům se v pátek, v předvečer prvního advent-

ního víkendu, neslo éterem. O hudební doprovod se 
postarali žáci ZUŠ Sedlec-Prčice třemi nahrávkami 
vánočních melodií.

Alice Valsová

Instalace vánočního stromu v Prčici
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Rekonstrukce „okresního domu“ 
je ve finále

o dotaci byla předložena i na realizaci druhé etapy 
– zázemí sociálních služeb (pečovatelské služby) 
a tzv. komunitního centra, tedy prostoru pro setká-
vání nejrůznějších spolků a organizací fungujících 
ve městě. Podle aktuální informace byl náš projekt 
schválen k financování a z dotačních prostředků 
bychom měli získat necelých 6,5 mil. Kč. 

Ještě je nutné počítat s nákupem vybavení pro 
kanceláře pečovatelské služby a komunitního cen-

tra, které se budou blížit jednomu milionu korun, 
nicméně i tak je pozitivní, že z předpokládaného 
úvěru ve výši 22 milionů korun nakonec bude 
hrazena část - tedy cca 8,5 mil. Kč. Tím se městu 
otevírá možnost čerpat úvěrové prostředky i na další 
připravované akce – např. celkovou rekonstrukci 
sedleckého náměstí. 

Na  začátku roku 2021 budeme předkládat 
podklady k vyúčtování dotačních prostředků vč. 
kolaudačního souhlasu a ekonomických podkladů 
na Centrum regionálního rozvoje MMR. Souběžně 
budou připravovány podmínky a podklady pro uza-
vření nájemních smluv na zmíněných pět sociálních 
bytů, které musí odpovídat nastaveným pravidlům 
dotačního programu. Nájemníci by se do nových 
bytových jednotek měli stěhovat v průběhu dubna.

Miroslava Jeřábková

Bud’te stále v obraze s mobilním rozhlasem
Již v listopadovém čísle Našeho domova jsme vás informovali, že Město Sedlec-Prčice připravuje 
další moderní systém komunikace s občany. Stačí se zaregistrovat a následně budete pravidelně 
informováni o všem důležitém, co se ve městě děje.

Co je Mobilní Rozhlas?
Mobilní Rozhlas dává obcím, městům a institucím 
do rukou ty nejmodernější nástroje pro chytrou 
komunikaci se svými občany a členy.

	 Zasílá informace pomocí SMS, e-mailů a zpráv 
do mobilní aplikace

	 Informuje o výpadcích energií, kultuře, ale 
i ztracených zvířatech a lidech

	 Informuje také efektivně seniory a slabozraké 
občany

	 Pomáhá řešit černé skládky a závady na území 
celé ČR

	 Zapojuje občany do dění pomocí anket a par-
ticipativních rozpočtů

Proč se registrovat?
Mějte přehled o důležitém dění ve městech a obcích, 
kde bydlíte, pracujete nebo trávíte volný čas. Do-
zvíte se například o blokovém čištění, poplatcích, 
havárii vody či kulturních událostech.

Zaregistrujte se přímo v aplikaci nebo pomocí 
registračního letáku (ke stažení na stránkách města) 

a nezmeškáte důležité informace, které vám zjed-
noduší život. Služba je zdarma!

Na závěr ještě nutno dodat, že spuštění služby je 
odvislé od počtu zájemců, pokud jich bude dostatek, 
město ji spustí na začátku roku 2021.

red.

Poděkování
Většina z nás již poděkovala nějakou formou za 
nasazení a práci lékařům, sestřičkám, zdravotnic-
kému  personálu a ostatním lidem, kteří se podílejí 
na zvládání stávající situace a bojují s koronavirovou 
epidemií. Nerada bych ale, aby se zapomnělo na 
ty, kteří zajišťují chod města a vyřizují záležitosti 
našich občanů, tedy  pracovnicím městského úřadu 
a městských organizací. Proto jim touto cestou 
vyjadřuji poděkování nás všech. 

Děkuji kolegyním na městském úřadu a  v jed-
notlivých  organizačních složkách za práci, kterou 
i pro ně v nelehké době odváděly a odvádějí, děkuji 
za to,  že na rozdíl od některých jiných institucí 
nebylo nutné náš úřad zcela uzavřít, a za to, že i 
přes omezení, která byla přijata, poskytoval úřad 
veškeré služby. 

Dík se týká i našich  pečovatelek, které svým 
klientům  jsou stále na blízku a zajišťují v plném 
rozsahu služby pečovatelské. Zároveň děkuji pra-
covníkům našich technických služeb za pomoc, 
kterou poskytovaly např. při zajišťování dezinfekce 
veřejných prostor a za zajištění standardního chodu 
údržby města, vodohospodářských zařízení... 

Poděkování patří i kolegům v radě a zastupi-
telstvu, kteří v souladu se svým zastupitelským 
slibem celý rok pracovali ve prospěch našeho 
města a území. 

M. Jeřábková    
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Vybrané peníze pomůžou dalším dětem
Vážení spoluobčané, téměř všichni jste určitě zazna-
menali vyhlášenou veřejnou finanční sbírku, kterou 
město zorganizovalo na pomoc rodině Dvořáko-
vých z Kvasejovic, konkrétně jejich dcerce Agátce. 
Sbírka probíhala od 15. 7. do 31. 10. letošního roku 
a na zvláštním sbírkovém účtu se za tuto dobu shro-
máždilo celkem 456 981 korun. Všem, kteří přispěli, 
patří veliký dík za pomoc a solidaritu, kterou tím 
vyjádřili. Bohužel malá Agátka v polovině listopadu 
opustila tento svět. Nicméně je nutné konstatovat, 
že část prostředků, které byly z účtu čerpány, snad 
alespoň trochu pomohly rodině i malé holčičce 
v těžkých chvílích boje se zákeřnou nemocí.

Protože ale na sbírkovém účtu zůstalo nevy-
čerpaných 168 973,81 korun, řešilo vedení města, 
jak s těmito prostředky naložit. Vzhledem k tomu, 

že je shromáždili občané našeho města a okolí, 
nezdálo se rozumné převést peníze sice na dob-
ročinné účely, ale neznámým lidem. Při jednání 
rady a zastupitelstva tak došlo ke shodě, že by tato 
částka měla být využita na pomoc lidem v našem 
bezprostředním okolí, které známe a víme, že po-
moc potřebují. A protože byla sbírka vyhlášena 
na pomoc dítěti, oslovilo vedení města dvě rodiny 
s dětmi, které mají závažné zdravotní problémy 
a podporu potřebují. Jsou to rodina Čichovských 
z Červeného Újezdu s dcerou Verunkou a rodina 
Šofkoplazových z Votic se synem Vladimírem. Obě 
děti vyžadují, s ohledem na zdravotní stav, celodenní 
péči a také finančně velice náročné kompenzační 
a rehabilitační pomůcky a vybavení. 

Po dohodě s rodiči obou dětí byla následně 
předložena žádost o změnu účelu sbírky na Krajský 
úřad Středočeského kraje, která byla odsouhlasena, 
a nyní jsou připravovány darovací smlouvy, na je-
jichž základě (po schválení zastupitelstvem města) 
budou převedeny prostředky ze sbírkového účtu 
rodinám na úhradu potřebného vybavení a služeb 
spojených s péčí. Každá z rodin obdrží polovinu 
částky s tím, že do roka od převodu prostředků 
doloží vyúčtování daru, který je účelově vázán právě 
na pomoc Verunky a Vladimíra.

V souvislosti se zmiňovanou sbírkou bych ještě 
jednou chtěla vyjádřit hluboké poděkování všem, 
kteří i přes mnohdy vlastní nelehkou situaci přispěli 
a vyjádřili tak solidaritu a soucit. Jste úžasní.

Mirka Jeřábková

Neřádi už zase řádili
Jen co jsme byli upozorněni na počmáranou Je-
žovku, už jsou hlášeny další škody na místních 
památkách a městském majetku. A opět je zavinili 
sprejeři a „pisálkové“. Svůj vzkaz světu zanechali 
na kapličce u Jetřichovic, na mostě Karla Burky 
nebo na stavbě vrchotické hasičárny. Je přitom 
zřejmé, že se jedná o místní občany, těžko by k nám 
putoval někdo z okolí, aby si zasprejoval na mostě 
nebo začmáral na kapličce. Zda zvýšenému výskytu 
vandalismu napomohlo uzavření škol a distanční 
výuka, kterou ne všichni žáci a studenti pokládají 
za rovnoprávnou s výukou prezenční, těžko říci. 
V každém případě se ptám: „Rodiče, víte, kde právě 
nyní máte své dítko a co tam právě tropí?“

Další stížnosti pocházejí od majitelů pozemků, 
na kterých se po sklizni drze prohánějí motorkáři 
a čtyřkolkáři. Ti se navíc nerozpakují vjet ani na no-
vou a ještě nezkolaudovanou cyklostezku, škody 

napáchali i na stavbě nového vodojemu u Rohova. 
O strhaných elektrických ohradnících, rozježděných 
polních a lesních cestách už ani nemluvě.

Já vím, teď jistě kroutíte nevěřícně hlavou a ptáte 
se, kdo jsou ti „neřádi“.  Ale vězte, že vzešli z našich 

řad. Zda si přesvědčení, že si mohou vše dovolit, 
protože jsou „nedotknutelní“, přinesli již z rodiny, 
nebo k němu dospěli v průběhu let, těžko říct.

Jak tedy těmto projevům vandalismu a  ne-
betyčné arogance zabránit? Jak přimět, aby byl 
každý zodpovědný za své činy? Jak? Jednoduše, 
výchovou. Už z domova by si každý jedinec měl 
do  života odnést jisté etické vzorce chování, 
zkrátka měl by vědět, co se sluší a patří. A pokud 
selže rodina, měla by nastoupit společnost. Přece 
nám není jedno, v čem žijeme a s kým. Nebuďme 
slepí a hluší k projevům vandalismu a arogance, 
nebojme se poukázat na nepravosti, které se kolem 
nás dějí. Vím, že odchytit sprejera při „práci“ je 
takřka nemožné, zrovna tak, jako zastavit rozje-
tého motorkáře. Ale na druhou stranu, jsme malé 
město, za anonymitu se tu nikdo dlouho neschová. 
Stačí jeden usvědčený a potrestaný „neřád“, aby si 
ostatní dali pozor. A o to nám přece jde.

Alice Valsová

Je za námi asi nejpodivnější rok
Do Vánoc už odpočítáváme jen dny, v televizi dávno 
běží vánoční reklamy a příroda naběhla na zimní 
režim. Byl to asi ten nejpodivnější rok, jaký jsme 
jen mohli zažít. Pravda je, že jsme toho letos spo-
lečně mnoho pěkného neprožili. Nekonalo se ani 
jedno divadelní představení, koncert, slavnost, 
neproběhlo Derby, školáci strávili více dní doma 
u monitoru počítače než ve školní lavici, fotbalisté 
už podruhé nedokončili slibně rozjetou sezónu a tak 
bychom mohli pokračovat dál a dál. 

Počáteční úsměv z té divné čínské chřipky nám 
rychle zamrzl na rtech, když se v půli března začala 
nákaza šířit i u nás. Bylo otázkou pěti měsíců, než 
se nemoc, která dostala název SARS-CoV-2, dostala 
z druhého konce světa k nám, do středu Evropy 
a tady si začala vybírat svou daň.

A pak přišly na řadu vládní kroky. Většina dnešní 
populace nepamatuje, že by se na tak dlouhou 
dobu zavřely školy, obchody, služby… Češi snad 
poprvé v životě nasadili roušky, začali se desinfiko-
vat a uchýlili se do bezpečí svých domovů. Svátky 
jara proběhly takřka za hrobového ticha. 

S příchodem slunce a tepla, a také díky rozsáh-
lým vládním restrikcím, se začala situace koncem 
jara uklidňovat a my jsme možná nabyli pocitu, že 
se už můžeme zase volně nadechnout. Ale byl to 
omyl. Koronavirus sice přibrzdil, ale jen na krátko. 

S nástupem podzimu přišla další vlna, ještě masiv-
nější a zákeřnější. Tentokrát dorazila také k nám, 
do našeho dolíčku a začala tu řádit. Bohužel, vybrala 
si i daň nejcennější, lidské životy.

A nyní, zdá se, ustupuje i vlna druhá. Zdra-
votníci a s nimi další důležité profese si snad bu-
dou moci trošku oddechnout a také oni oslavit 
Vánoce a konec roku. Bude to ale zřejmě trochu 
rozpačitá oslava s velkým otazníkem i vykřičníkem 
nad hlavou. Ne, člověk stále není pánem přírody, 
nedokáže ji zotročit. Stále je tu něco, co ho může 
zaskočit, oslabit či dokonce porazit. Tahle nemoc 
názorně ukazuje, jak křehké a zranitelné může 
lidské společenství být. 

Přelom starého a nového roku je období, kdy 
hodnotíme své uplynulé činy a plánujeme dny příští. 
Prý už svět nikdy nebude takový, jako před koro-
navirem. Já se domnívám, že to tak hrozné zase 
nebude, znovu budeme jezdit na dovolené, pořádat 
společenské akce, užívat si života. Byly tu i horší 
pohromy a člověk je přežil. Naopak si myslím, že 
až to bude za námi, vyjdeme z této krize zase o něco 
zkušenější, pevnější a možná i rozumnější. Jen nás 
to bude ještě něco stát – trpělivost, sílu i peníze. 
V každém případě je již nyní jisté, že pokud budeme 
chtít virus porazit, bez vzájemné ohleduplnosti se 
v následujících letech neobejdeme. Ohleduplnost by 
však měla být samozřejmou součástí našich životů 
i bez koronaviru.

Alice Valsová, foto Petra Ratajová 
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I policie se potýkala s koronavirem
Kovidová epidemie se nerozpakovala zasáhnout ani do řad příslušníků Policie ČR. 

Někteří nemoc prodělali, jiní museli do karantény. To samozřejmě ztížilo již tak 
složitou situaci nedostatku policistů na obvodech a je to také důvod, proč jsme 
v průběhu roku nezveřejňovali pravidelnou statistiku kriminality v regionu. Nyní 
ale vše napravujeme. Od vedoucího obvodního oddělení Policie ČR ve Voticích, 
Npor. Petra Kratochvíla, jsme dostali potřebné údaje za uplynulá dvě čtvrtletí, 

tedy od dubna do září. Navíc pro nás zpracoval i přehled vývoje trestné činnosti 
od roku 2011 do roku 2019.

Přehled nahlášených případů na území Sedlec-Prčice v roce 2020

04 05 06 07 08 09 Celkem

Občanské soužití 1 1 5 1 2 10

Řízení pod vlivem NL 1 2 3

Přečin v dopravě 3 3

Poškození cizího majetku 1 1 2

Odcizení majetku 1 1 2

Celkem přestupků 1 1 5 8 2 3 20

Krádež 1 1 2

Podvod

Majetkový delikt 1 1

Užívání návykových látek 1 1 2

Celkem trestná činnost 1 2 2 5

Celkem případů 2 3 5 8 2 5 25

Trestná činnost:
4. 4. – Krádež nářadí z neuzamčeného vozidla, 
Sedlec 
2. 5. – Poškození mobilní toalety, Rohov - ZP
12. 5. – Ohrožení pod vlivem náv. látky, Prčice – ZP
16. 9. – Ohrožení pod vlivem NL, Sušetice – ZP
24. 9. – Podvodné vylákání peněz z účtu, Divišovice 

Přestupky:
2. 4. – Občanské soužití, vzájemné napadení, 
Sedlec - NP
14. 5. – Poškození výplně dveří, Ski Kvasejovice - NP
6. 6. – Stání na chodníku, Prčice - ZP
8. 6. – Stání na chodníku, Sedlec - ZP
17. 6. – Občanské soužití, urážky, Sedlec - ZP
22. 6. – Řízení MV pod vlivem náv. látek, Voze	
rovice - ZP
24. 6. – Parkování na chodníku, Sedlec - ZP
4. 7. – Občanské soužití, napadení, Sušetice - ZP
10. 7. – Občanské soužití, výhrůžky, Bolechovice 
- ZP
17. 7. – Řízení MV bez oprávnění, Nové Dvory - ZP
17. 7. – Poškození fasády, Sedlec - ZP
18. 7. – Řízení MV bez oprávnění, Kvasejovice - ZP
18. 7. – Občanské soužití, urážky a napadení, 
Sedlec - ZP
20. 7. – Občanské soužití, veřejné pohoršení, 
Uhřice - ZP
21. 7. – Občanské soužití, veřejné pohoršení, 
Uhřice - ZP
1. 8. – Odcizení registrační značky, Sedlec - NP
8. 8. – Občanské soužití, napadení, Prčice - NP
12. 9. – Občanské soužití, napadení, Monínec - ZP
20. 9. – Odcizení reg. značky z OMV, Jetřichovice 
- NP
29. 9. – Občanské soužití, napadení, Přestavlky – ZP

Za druhé a třetí čtvrtletí roku 2020, tedy v prů-
běhu měsíců duben až září 2020, bylo v rámci OO 
Votice příslušníky kontrolováno celkem 1705 osob 
v průběhu výkonu obchůzkových služeb a 1911 
vozidel včetně zaznamenaných průjezdů. V roce 
2019 bylo za stejné období kontrolováno 4004 
osob a 4169 vozidel. 

Uloženo bylo 209 blokových pokut v částce 
47 100 Kč, v roce 2019 bylo uloženo za stejné období 
uloženo 650 blokových pokut v částce 184 400 Kč.

Během 2. a 3. čtvrtletí roku 2020 bylo zjištěno18 
případů řízení motorového vozidla pod vlivem al-
koholu a omamných psychotropních látek, v roce 
2019 to bylo za stejné období 30 případů. Od po-

čátku roku pak bylo zjištěno 23 případů a v roce 
2019 bylo zjištěno za stejné období 45 případů.

V měsíci červenci proběhla u osady Hlaváčkova 
Lhota nepovolená akce typu technoparty. Na za-
jištění veřejného pořádku se podílelo celkem 70 
policistů Územního odboru PČR Benešov, kteří 
se zde střídali v nepřetržitých směnách po dobu 
pěti dnů.

Od počátku roku 2020 do konce měsíce srpna 
bylo OO Votice evidováno 1114 trestných činů, 
u kterých byly zahájeny úkony trestního řízení, 
z těchto bylo do konce září 40,35 % již objasněno. 
V roce 2019 bylo evidováno 133 trestných činů, 
z těchto bylo objasněno 43,36 %. Z evidovaných 
trestných trestních činů bylo policisty OO Votice 
od počátku roku 2020 objasněno 42,86 % mimo 
trestných činů, které byly po objasnění předány 
k další realizaci na jinou součást, v roce 2019 činil 
podíl na objasněných trestných činech 42,47 %.

V rámci zkráceného přípravného řízení bylo 
od počátku roku 2020 zpracováno 21 případů po-
licisty OO Votice a v roce 2019 to bylo 26 případů.

Snížení výslednosti v obchůzkových službách 
v letních měsících oproti předchozímu roku je dáno 
především čerpáním maximálního počtu dovole-
ných po ukončení jarního nouzového stavu. Další 
čerpání dovolených ale bylo pozastaveno z důvodu 
zajištění akceschopnosti oddělení. Od počátku mě-
síce září pak byli policisté OO Votice z důvodu zajiš-
tění akceschopnosti oddělení a s ohledem na vývoj 
situace kolem nemoci COVID-19 rozděleni do dvou 
směn.

Na základě podkladů OO PČR Votice zpracovala 
Alice Valsová
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Nové výrobky získaly značku Toulava – regionální produkt
Značka TOULAVA - regionální produkt je součástí 
celorepublikové sítě regionálních značek, které 
spravuje Asociace regionálních značek. Podobnou 
značku najdete například na Šumavě, v Beskydech, 
na Hané atd. V našem případě ji uděluje a kvalitu 
výrobků a služeb hlídá turistická oblast Toulava. 
Značku v současnosti používá 26 výrobků a dvě 
služby v této turistické oblasti. Najdete je na webu 
www.toulava.cz/sluzby-a-vyrobky a na stránkách 
ARZ www.regionalni-znacky.cz/toulava - infor-
mace o nově certifikovaných výrobcích bude do-
plněna v nejbližších dnech. 

Toulava se od 22. 10. 2020 může pyšnit dal-
šími výrobky se značkou TOULAVA - regionální 
produkt. Dvanáctičlenná komise se kvůli korona-
virovým opatřením sešla poprvé v historii online. 
Každý uchazeč musel splnit předepsaná kritéria 
tak, aby v jednotlivých kategoriích získal alespoň 
10 bodů. Hodnotilo se především tradice, poměr 

ruční výroby, specifičnost pro region, použití 
místních surovin a výjimečné vlastnosti výrobku. 
Certifikát je udělován na 3 roky, poté držitel žádá 
o jeho obnovení.
Značku nově získali:
	 Hrejkovické zelí, které v Hrejkovicích neda-

leko Milevska nakládá a vyrábí pan Hřebík. Zelí 
dělá dle starého rodinného receptu ještě po své 
babičce a nepoužívá žádné konzervanty.

	 Káva z Putovní pražírny, kterou na Táborsku 
praží pan Broukal, se mezi táboráky stala ob-
líbenou. Kromě výborné kávy pořádá Putovní 
pražírna i degustace, kurzy pražení kávy a další.

	 Rybí delikatesy Happy fish delicates, které 
vyrábí rodina Horova z vlastního chovu Sumečka 
afrického v Hrobech. Z ryb dokáží dělat úžasné 
věci, nejen klasickou uzenou rybu nebo rybí 
salát, ale třeba i klobásu, či šunku. Koupit je 
můžete v prodejně v Táboře.

	 Prčická keramika od paní Kabíčkové, ručně 
točené a malované hrnky, talíře, ale i keramické 
sošky, nebo květináče.

	 Háčkované výrobky a dekorace ze Stádlece 
vlastnoručně vyrábí paní Havlová právě 
ve Stádleci nedaleko Bechyně. Můžete si u ní 
pořídit různá zvířátka, košíky, podtácky, kabelky, 
nebo třeba obal na lahev vína.
Dalších 11 výrobců a poskytovatelů služeb 

si certifikát prodloužilo: Včelí med - Ondřej Či-
chovský, Kraslice - Jitka Novotná, Med z Horního 

Borku - Petr Písařík, Užitková keramika z Tábora- 
Jaroslava Pospíšilová, Coffee Tábor Obývák bar 
- Zdeněk Plášil, Relax hotel-penzion-restaurace 
MONÍNEC, Vinný bar a pension Thir Tábor, Vinuté 
perle z Chotovin - Hana Junová, Vrtané a dráto-
vané kraslice a drátované doplňky Vlasta Bardová, 
Pletené a háčkované výrobky Krása domova - Jo-
lana Píchová, Bechyňská keramika Petr Kabát. 
Podrobné informace o možnosti získání značky 
Toulava – regionální produkt dalším zájemcům 
rádi poskytneme – info@toulava.cz. 

V minulém čísle Našeho domova jsme vás infor-
movali o připravovaném e-shopu, který se už začíná 
plnit právě těmito produkty. Neváhejte podpořit 
místní podnikatele a poraďte Ježíškovi, kde může 
sehnat ten pravý dárek pro vaše blízké a přátele.

Za o.p.s. Toulava Štěpánka Barešová

Háčkované výrobky a dekorace ze Stádlece

Fotografie s příběhem
O tom, že je fotografka Natalie Peterková velká 
patriotka, nemůže být vůbec pochyb. Už nás o své 
hluboké náklonnosti k Prčici a vůbec celému na-
šemu kraji mnohokrát přesvědčila. Zrovna tak je 

ale známá i svým smyslem pro humor a lehkou 
ironii, které se často promítají do jejích snímků. 

Na závěr roku si pro nás připravila dvě fotogra-
fie Karlova mostu. Že se nejedná o jednu a tutéž 
stavbu je patrné hned na první pohled, i když jistá 
podoba by tu možná byla. Znalci architektury však 
již jistě poznali, že na první fotografii je zachycen 
Karlův most v Praze, středověký klenot v centru 
našeho hlavního města, který byl postaven mezi lety 
1357 až 1402 na popud císaře Karla IV., na druhém 
snímku pak Karlův most v Sedlci-Prčici postavený 

na popud obchodníka Karla Burky mezi lety 1815 
a 1822. Oba mosty se klenou přes vodní tok, i když 
Prčický potok lze jen stěží srovnávat se stříbro-
pěnnou Vltavou. Po prvním mostu vede Královská 
cesta, po druhém cesta ze Sedlce do Prčice. Oba 
mosty jsou také obohaceny o barokní sochy, ten 
pražský ale vyhrává i co se počtu soch týče. Navíc 
je i starší, delší, známější, fotografovanější… A za-
tímco první most svého mecenáše proslavil, ten 
druhý most svého mecenáše zruinoval. Zkrátka 
ten náš Karlův most nemůže se svým slavnějším 
jmenovcem soupeřit v ničem, přesto se ale Natalii 
Peterkové podařilo dostat ho na poštovní známku. 

A.Valsová, foto P. Ratajová, N. Peterková 
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dokončení ze str. 1
do pomoci v nemocnicích, sociálních zařízeních, 
domovech pro seniory… Poděkovat musíme i našim 
učitelům, jejichž profese se v mnohém musela změ-
nit, přizpůsobit době a situaci, kdy museli zvládat 
do té doby nemyslitelné. Podpořit musíme ale také 
podnikatele různých oborů, kteří vinou omezení 
museli uzavřít své provozovny a ocitli se téměř ze 
dne na den bez práce a výdělku. Doufejme, že to 
většina z nich ustojí, i když tato naděje není moc 
velká. Lze očekávat, že hodně obchůdků, hospod, 
restaurací, penzionů, provozoven služeb a dalších 
podniků nemá a nebude mít takové rezervy, aby se 
po ukončení této krize nadechly a znovu začaly. 

Mnozí z podnikatelů, kteří se ocitli bez svých 
zákazníků, se začali věnovat jiným činnostem, 
a i přes nelehkou situaci pomáhali svému okolí. 
I těm patří poděkování. O těch, kteří jen nelamen-
tují, nestěžují si, ale naopak se snaží i v této nelehké 
době pomáhat, se moc nepíše a neví, ale jsou. Jako 
„věčný optimista“ věřím, že těch dobrých, laska-
vých, solidárních lidí kolem nás je víc než těch, 
kteří myslí pouze na svůj prospěch. A alespoň to 
by mělo být pro nás znamením, že situace sice není 
lehká, ale že ji zvládneme. 

Určitě je na místě poděkovat také všem obča-
nům, kteří tím, že dodržují nařízení a doporučená 
opatření, pomáhají zvládnout situaci, nezhoršují 
ji a tím chrání i své okolí, své blízké a milované. 

A teď se vracím k závěru letošního roku. Je to 
doba, kterou jsme byli zvyklí prožívat v hektickém 
shonu při nákupech potravin, dárků a všeho, o čem 

jsme přesvědčeni, že musíme na Vánoce mít. Ale 
nemusíme, což v letošním roce zjišťujeme. Začal 
advent a my, místo abychom běhali po obchodech, 
které jsou nyní zavřené, máme možnost se zastavit, 
v klidu a tichu se například posadit a přemýšlet. 
Přemýšlet nejen o uplynulých měsících, ale hlavně 
o sobě, svých skutcích, postojích a vztahu k našemu 
okolí. Konečně možná máme možnost si uvědomit, 
že některé ještě nedávno pro nás nejdůležitější věci 
ztrácejí svůj význam, a naopak na významu a dů-
ležitosti získávají jiné – starost o naše blízké, čas 
věnovaný rodině, čas na sebe. 

Vážení a milí, pojďme ze současné situace vy-
těžit co nejvíc pro změnu našich postojů a někdy 
i hodnot. Situaci, která není pro nikoho příjemná, je 
možné teď využít pro lepší budoucnost, pro zlepšení 
našich vzájemných vztahů, k přehodnocení někte-
rých postojů a potřeb. Přeji nám všem, abychom 
letošní adventní čas právě takto prožili, abychom si 

uvědomili a srovnali životní hodnoty, které ovlivní 
naše budoucí chování. Jsem přesvědčena, že téměř 
v každém člověku je mnoho dobrého a pozitivního. 
Možná jen nemáme čas, chuť nebo potřebu to lepší 
v nás ukázat, projevit, nebo vidět a hledat v lidech 
okolo nás. Teď ten čas nastal. Ukažme sobě samým 
i našemu okolí, že dobro, soucit, láska, ohleduplnost 
jsou ty nejpodstatnější součásti našich životů. Hle-
dejme v sobě i v lidech kolem nás víc toho dobrého, 
nestěžujme si na všechny a všechno. Snažme se, 
aby právě ty nejlepší lidské vlastnosti v tuto chvíli 
převážily nad negativy a my se chopili možnosti 
zlepšit svět kolem nás. Vím, že nejsme schopni 
změnit celý svět, ale ten náš, nejbližší, určitě ano. 

Vážení spoluobčané, vánočních svátků spo-
jených s oslavou naděje a lásky se dočkáme již 
za nemnoho dnů. Přeji nám všem, aby proběhly 
v klidné, laskavé a milostiplné atmosféře. Přeji 
nám, aby u slavnostní vánoční večeře a stromečku 
byl každý z nás s těmi, kdo jsou v našich životech 
nejdůležitější a nám nejbližší. Ať jsou všichni naši 
milovaní zdraví, šťastní a spokojení. Zároveň nám 
všem ze srdce přeji, abychom se v novém roce – 
roce 2021 – mohli volněji nadechnout, aby to byl 
rok, který bude jakýmsi novým startem a my jej 
prožili smysluplně a lépe než ten, který právě končí. 
Až budeme pozvedat sklenku při začátku nového 
roku, přejme sobě a ostatním lidem hlavně hodně 
zdraví, samozřejmě alespoň špetku štěstí, moře 
zdravého rozumu a neměřitelně lidské dobroty, 
soucitu a solidarity.

Vaše Mirka Jeřábková 

Dopis Ježíškovi

Onehdy v podvečer jsem se u televize, jen jakoby mi-
moděk, manžela optala: „Co by sis přál k ježíšku?“ 
Už dopředu jsem však věděla, co mi na to odpoví: 
„Já nic nepotřebuju.“ Samozřejmě, můj muž nikdy 
nic nepotřebuje. Není náročný ani na módu, ani 
na kosmetiku, to co chce, je jednou za rok vyrazit 
na týden na hory na lyže, občas se svézt na kole 
a jednou týdně si s kamarády dojít zahrát tenis 
nebo hokej. Kdybych tak mohla zařídit, aby na-
padlo pořádně sněhu a on mohl chodit na běžky, 
to by byl dárek! Ale tohle zařídit nedokážu. A tak 
budu zase improvizovat, jako vždycky. 

„A co dostanu od Ježíška já?,“ pokračovala jsem 
ve vyzvídání. „Já nevím, tak si mu napiš,“ kontroval 
manžel. „Mám si napsat Ježíškovi, jako to dělají 
děti?“ „No jasně, napiš si seznam, Ježíšek si ho 
přečte, vyhodnotí možnosti a pak ti něco nadělí,“ 
uzavřel debatu a díval se dál na televizi.

Mám si napsat Ježíškovi, no jo, ale co bych si tak 
mohla přát? Po celý rok mám desítky přání, ale teď 
najednou ani nevím, o co bych si tak honem napsala. 
Jistě, na prvním místě, abychom byli všichni zdraví 
a plní síly. Aby můj muž stál stále po mém boku, aby 
se nám vyhýbalo všechno zlé, aby se dařilo dětem 
i vnoučatům, nebo aby tyto Vánoce byly konečně 
zase jednou ladovsky bílé, ale to jsou přání, která 
Ježíšek splnit nedokáže. Nebo ano?

A pak tu mám takové ty přízemí maličkosti, 
jako jsou běžky, abychom na  ně mohli chodit 
spolu (kdyby přece jen napadl sníh). Na druhou 
stranu, nebyl by to další krám do chalupy, jakým už 
je rotoped, posilovací stroj na břicho, natahovací 
guma a další? 

Taky si už moc dlouho přeju houpačku na za-
hradu, nebo alespoň pohodlné lehátko. Ale to by 
klidně mohlo počkat až do léta, teď se stejně na za-
hradě nedá vydržet déle než pár minut. 

Tajně si myslím i na odšťavňovač, abych mohla 
zpracovávat to jahodové, malinové a borůvkové 
nadělení, co každý rok na naší zahradě máme, 
nebo robotický vysavač, který by za mne převzal 
alespoň jednu z otravných domácích povinností. 
Ale obávám se, že by Ježíšek nedokázal vybrat ten 
pravý. Jsem v tomto ohledu poměrně dost vybíravá.

Líbil by se mi i nějaký zážitkový poukaz, třeba 
pobyt ve dvou někde v lázních, aby se tam o nás 
starali a abychom vypadli zase jednou z domu. 
To je ale také nesplnitelné, jak znám svého muže, 
pokud by vůbec s něčím takovým souhlasil, pak 
jen s podmínkou, že by tam jezdil po okolí na kole 
(lyžích) a já bych ho viděla jen u snídaně a večeře. 
Takže asi taky nic.

A co třeba pěkné divadlo, až se situace uklidní? 
Například Na Jizerce, v Ungeltu nebo ve StudiuDva. 
Jistě tam zas budou dávat spoustu krásných před-
stavení. Dokázal by na příští rok obstarat dva lístky?

Tak ani nevím, zda mám vůbec nějaký dopis 
dávat za okno, abych nakonec Ježíška ještě ne-
polekala. Vlastně, když na to přijde, úplně stačí 
tradiční poukaz na masáž a vonná svíčka. Konec 
konců, Vánoce nejsou jen o těch dárcích. Hlavně, 
když budeme zase všichni spolu, zdraví a spokojení. 
Když budeme mít chvilku na sebe, třeba se i někam 
podíváme, a pokud ne, pak to alespoň hezky na-
plánujeme. I to je krásné, to vánoční snění. Tak si, 
milý Ježíšku, se mnou letos hlavu nedělej. 

A nedělejte si ji, vážení a milí, ani vy. Vždyť 
na plnění přání máme dalších 365 dní.

Alice Valsová

V červnu letošního roku jsme vám poprvé představili 
paní Janu Pištěkovou ze Sedlce také jako básnířku, 
když jsme otiskli její básničku Bílý květ. Do vánoč-
ního Našeho domova přispěla tato přes svůj vyšší 

věk stále ještě aktivní dáma dalším dílkem. Vím, že 
to není žádný umělecký majstr štych, ale věřím, že 
vám v tomto předvánočním čase její poezie alespoň 
trochu navodí zimní náladu.

Vločka

Vločka mi padla na čelo, 
sníh chřoupe měkce pod nohama. 
Pojednou je mi zas veselo, 
neplač, má milá, vždyť nejsi sama.

Sníh padá a padá,
teď nebudeš už sama.
Já půjdu s tebou, má milá,
tam, kde louka květy rozvila.

Tam budem spolu žít
a těšit se, až zase 
bude padat sníh
v tom vánočním čase.
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Od Barborky po baby aneb 
Čeněk Habart popisuje Vánoce
A je tu zas advent – čas napjatého očekávání, horečných příprav, posledních pracovních úkolů 
i začátek nového liturgického roku. Pro mnohé je advent spojený se zvláštním pocitem, jakousi 
směsicí těšení a stresu. Pár týdnů před Vánoci není zrovna klidná doba, dohánějí se resty v práci 
i v rodině, nakupuje se, uklízí, peče, chystá. Leckdy tečou nervy a občas člověk propadá melancholii. 
Advent ale naštěstí není pouze časem předvánočního shonu. Má také silný duchovní obsah, který 
není závislý na žádných vnějších okolnostech, dokonce ani na samotné víře ne. 

Naši předkové měli advent a Vánoce o poznání 
klidnější a skromnější. O tom jsme se mohli pře-
svědčit v loňském článku, ve kterém jsme si přiblížili 
některé regionální zvyky spjaté s dobou adventní 
a  vánoční. Letos na  toto vyprávění navážeme 
a podíváme se, jak poslední dny roku prožívali 
lidé v tomto kraji, tedy na Sedlčansku, Sedlecku 
a Voticku. Průvodcem lidovými tradicemi tohoto 
regionu nám bude Čeněk Habart.

V době, ve které Čeněk Habart žil (1863 - 1942) 
a psal své rozsáhlé dílo Sedlčansko, Sedlecko a Vo-
ticko, nebylo ještě označení čtyř adventních nedělí 
jako „železná“, „bronzová“, „stříbrná“ a „zlatá“ 
mezi lidmi zažité. Předvánoční čas vymezovaly 
svátky jednotlivých patronů svatým Ondřejem (30. 
listopadu) začínaje a svatou Viktorií (23. prosince) 
konče. Ty byly spjaté s celou řadou zvyků a tradic, 
z nichž Čeněk Habart mnohé nashromáždil a po-
psal. Pojďme tedy spolu otevřít druhý díl jeho kro-
niky „Sedlčansko, Sedlecko a Voticko – popis a dějiny 
krajiny mezi stříbropěnnou Vltavou a památným 
Blaníkem a vylíčení života jejího lidu“ a prožijme 
advent a Vánoce spolu s našimi předky. 

Advent – čas předvánoční
„Sv. Ondřej býval asi patronem snoubenců: 

utíkávalyť se k němu o pomoc dívky s modlitbami 
v předvečer jeho svátku; o kterém hochu se jim v onu 
noc zdálo, toho prý jistě dostaly.  

Barborka. Večer pře sv. Barborou chodívala 
po našich vsích žena, oblečená v bílém šatě. Vlasy 
měla rozpuštěné, v ruce držela metlu, ozdobenou 
pestrými pentličkami; tou hrozila dětem. Jiná osoba 

byla přestrojena za anděla; nosila v košíku různé 
dárky, jež dětem rozdávala. Tedy něco podobného, 
jako bývalo nebo ještě mnohde je o Mikuláši, kdy 
kromě anděla chodívá s Mikulášem ještě čert. 

V týž večer dávala si děvčata do vody větvičky 
třešňové; rozvijí-li se jim na Štědrý den, vdají se 
prý do roka.

Lucka a Barborka - postavy staročeského adventu

Mikuláš. V okolí Sedlčan chodívali s Mikulášem 
kromě andělův  čertů ještě Petr a smrt.“ 

Tady vyprávění Čeňka Habarta na chvíli pře-
ruším. Svátku svatého Mikuláše se ve svém díle 
věnuje obšírněji a slovo za slovem popisuje tradiční 
průběh návštěvy vyslanců pekla i nebes na Sedlčan-
sku. Ostatně, jako jeden z mála se tento svátek i se 
svou tradicí nadílky uchoval v takřka nezměněné 
podobě až do dnešních časů. Já jsem však pro vás 
vybrala krásnou báseň Jaroslava Spirhanzla, která 
zaujala také Čeňka Habarta.

Svatý Mikuláš
Zas drobné pýří s výše padá,
zas tichnou zasněžená lada
a mlčí starý les,
zas něčí ruce stříbro sypou
nad naší oprýskanou lipou
a v zelenavý vřes,
zas pohádkově zem je bílá,
a dlaň se k prsům přitulila
pro trochu tepla zas,
kol chalup sníh se zatřepetá
a kryje slední stopy léta,

jež dosud šetřil mráz.
Zas člověk doma mlčky sedí
v těch čtyřech zdech, jež nepovědí
že někdy dusíš sten, 
že do dlaní ti klesne hlava, 
do vzpomínek se zamotává,
do směsi snů a jmen.
Když večer tichý, netopýří
zalehne kraje celou šíří
a hvězdy nevidět,
jak často srdce vzpomene si
na známé chaty, pole, lesy,
na drahý, malý svět,
kde kvetlo rudou krví máků, 
kde blankyt zrcadlil se v zraku,
zněl s ptáků písní ret.
To prchlé mládí zas se hlásí.
Čís jemná dlaň ti hladí vlasy, 
a znáš tíhy let.
Zas jako tehdy, jiné všecko,
tys rozpustilé, malé děcko,
a toužíš v matky klín,
když dřevo v krbu žárem praská,
když celou jizbu hřeje láska,
a tys té lásky syn…
Tak přemýšlel jsem. Doma zase
jsem uviděl se v lampy jase
jak ustrašeně zřím,
jak na stráži mám tenké uši,
a jak jen šustot někde tuší,
se o svou kůži chvím.
Jeť dnes ten den, kdy chodí světem
andělů průvod s bílým kmetem,
jenž láskou vítězí.
Však vím též, že jde s nimi kdosi,
kdo svižnou metlu v drápech nosí
a řinčí řetězy! – 
Ve strachu žil jsem večer celý
a ještě dlouho na posteli
mi zuby cvakaly,
když něco zazvonilo síní,
bylť darebák jsem jako jiní
a klouček nekalý!
„Však nemysli si,“ řekla mi mami,
když pospíchal jsem s punčochami,
„že něco dostaneš!
Pro věčně neposedné hochy
je dobrý brambor do punčochy 
a řádná metla též!“ –
Ta maminka! – – –
Když půlnoc uhodila,
mne ve snách záře oslnila, 
zřel nebeský jsem dav,
jak s Mikulášem svatým spolu
se snáší ke mně na zem dolů…
a konce nevyčkav,
jsem pootevřel zlehka víčka:
Na stole místo záře svíčka.
Vzepřel jsem ramínka: 
kolkolem plno darů z ráje,
a do punčoch mi nasýpá je – 
má zlatá maminka!
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pokračování ze str. 13
Dalším tradičním svátkem v prosinci býval 

svátek svaté Lucie (13. prosince). Čeněk Habart 
ho popisuje takto:

„Na Lucii chodíval v okolí Počepic i jinde průvod, 
jehož členové myli podlahu, vařili, ustlávali postele, 
které dříve rozházeli, žehlili, kladivem nebo velikou 
palicí zabíjeli blechy u postele, zametali, štětkou 
bílili zdi tam, kde je do stavení pustili; také nosívali 
s sebou v hadrech zabalené dítě (napodobené), pro 
něž vybírali od hospodyňky dárky.“

Vánoce
Následující řádky psal řídící učitel Čeněk Habart 
někdy kolem roku 1928, tedy takřka před sto lety. 
Nebýt však pro nás poněkud kostrbatého, archaic-
kého slohu, chtělo by se říci, že je psal před nedáv-
nem: „Léta setřela mnoho pelu s vánoční poesie. 
Z dřívějších zvyků vánočních již velmi mnohé upadly 
v zapomenutí; uchovaly se jen skrovné zbytky.“

Jak tedy trávili Vánoce naši dědové a babičky, 
jak probíhal jeden z nejkrásnějších svátků v roce 
na Sedlčansku, Sedlecku a Voticku? 

Štědrý den 
„Na Štědrý den lidé nepracují a zachovávají přísný 
půst. I děti se postí, aby viděly „zlaté prasátko“. 
Hospodyně peče vánočky a otec připravuje dětem 
stromeček. Při večeři hledí se docíliti sudého počtu 
stolovníků, sice by prý někdo z přítomných do roka 
zemřel. Kromě ryb a vdolků bývá dosti rozšířeným 
jídlem – zvláště v chudších domácnostech – „kuba“, 

krupková kaše se sušenými houbami. Kaše nesměla 
chyběti, aby dobře seděly husy a kvočny. Po večeři 
rozsvítí na stromku svíčičky a rozdíleny jsou dárky. 
A nyní nastanou radostné chvilky, na které se zvláště 
mládež již tolik těšila! 

Mládež pouští zažehnuté svíčičky v ořechových 
skořápkách na vodu a podle toho, odplují-li či ne, 
bude doma či půjde do světa; čí skořápka dříve při-
pluje ke kraji mísy, ten prý dřív umře. Také rozkrojuje 
jablka a určuje, bude-li kdo dlouho živ.“ 

Řada těchto tradic z našich domovů ještě zcela 
nezmizela, většinu z nich známe a možná, že je 
někteří ještě stále dodržujeme. Ale Čeněk Habart 
zaznamenal i štědrovečerní tradice, které pocházejí 
z okolí Svatého Jana a kterými se mladá děvčata 

tázala osudu, za koho se provdají: „Děvčata vybíhají 
ven do zahrady a třesouce plotem volají: „Třesu, 
třesu bez, ozvi se mi pes, kde můj milý večeří dnes!“ 
Zaštěká-li někde pes, v tu stranu se provdá. Také 
házejí dívky pantofle přes hlavu: padne-li špičkou 
ke dveřím, půjdou z domu, t. j. vdají se. Ženicha jim 
oznamuje též kamnovec: podle pohybu vody usuzují, 
vdají-li se nebo ne. Dále připraví si složenou hraničku 
dříví k topení; dívka zády obrácena vybere si jedno 
dřevo z hraničky a vytáhne je jenom za konec, aniž by 
je ohmatávala. Předpovídá: vytáhnu-li dřevo dlouhé, 
dostanu muže velkého, krátké ukazuje na malého, 
tenké na hubeného, silné na tlustého, křivé na hr-
batého a rovné na zdravého.

Dají na 3 talíře vody, růženec a peníz. Děvče majíc 
zavázané oči, sahá na talíře: dotkne-li se talíře s vo-
dou, dostane pijáka, sáhne-li na talíř s růžencem, 
bude její muž hodný a zbožný, a talíř s penízem jí 
dá ženicha bohatého.

Též pokládají na stoličku krajíčky chleba nebo 
šišky z vařeného hrachu uhnětené; potom zavolají 
do světnice psa: čí šišku nebo krajíček dříve popadne, 
ta se dřív vdá.

O Štědrém dni dávají pozor, kterého pohlaví 
kdo přijde do domu; podle toho bude prý přírůstek 
v rodině nebo v hospodářství.“

Magie sváteční noci
Dnes už se nám mohou zdát některé Čeňkem Habar-
tem zachycené zvyky a tradice úsměvné, ale v době, 
kdy se jimi mládež bavila, neexistovala televize ani 
internet a večery byly dlouhé a temné. V kamnech 
či peci praskal oheň, za okny padal sníh a všichni 
se sešli u jednoho velkého stolu. Hospodyně právě 
sklidila zbytky ze štědrovečerní večeře, hospodář si 
zapálil dýmku a nalil trochu pálenky či piva, děti si 
rozbalily dárky a všichni si užívají sváteční pohodu 
dříve, než se odeberou na půlnoční do kostela. Jenže 
Štědrý den, a především pak večer, v sobě od pra-
dávna skrýval i mnohá kouzla a tajemství, která 
mohla být vyjevena právě jen v tento čas.

„Baví se mládež, baví se i hospodář a hospodyně; 
jenže tito pamatují více na hospodářství. Hospodář 
dává psům a kohoutu česneku, aby byli zlí a obstojní; 
ráno ovazuje stromky v zahradě povřísly, neboť se prý 
„pojímají“, aby měly ovoce. A po večeři tluče o práh 
a vyhání z domu myši, volaje: „Pojďte, myši, pojďte 
z děr ven!“

Hospodyně vzpomene zvláště svých kraviček 
a drůbeže. Nařeže tolik krajíčků vánočky, kolik je 
dojnic, a uschová je. Když se kráva otelí, dostane svůj 
krajíček a je z ní prý dobrá dojnice. Dobytku vyčistiti 
dá žlaby cibulí a připraví mu „lízání“: otruby a sůl. 
Drůbeži pak dává od každého zrní a máku 3 hrsti 
do kola, udělaného z provazu nebo řetězu, aby se prý 
nerozběhávala a hodně nesla. I studně dostane svůj 
štědrovečerní dárek: kousky vánočky, chleba, oříšky 
a jablíčko, začež má dáti dobrou vodu. Hospodyně 
při tom říká: „Nesu ti, studno, koledy, abys dávala 
celý rok dobré vody!“

A aby určila, na které obilí přijde v tom roce úroda 
nebo zkáza, přiváže na jednu stranu kuchyňského 
nože tenký kousek vánočky, na druhou skývu chleba 
a zapíchne nůž do trámu. Nůž o koledě vytáhne 
z trámu: na které straně nůž zrezavěl, na to obilí 
přijde zkáza.

Také rozloupá cibuli na 12 lupínků v podobě mis-
tiček, položí je na stole do řádky a nasype na každý 
trochu soli; částky cibule představují jednotlivé mě-
síce. Druhý den je prohlíží: ve kterých sůl zvlhla, 
ten měsíc bude vlhký, ve kterých je sůl suchá, bude 
i onen měsíc suchý.

Kosti z ryb, jež ukládali při večeři pod vánoční 
stromek, po večeři hospodyně dobře uschová: roz-
tluče je na prášek a dává housatům a slepicím, aby 
dobře žraly. Také kosti z ryb spálí a „podkuřuje“ jimi 
všechny otoky,“ píše Čeněk Habart. 

Magie štědrovečerní noci promítnutá v lidových 
zvycích má své kořeny ještě v pohanských dobách. 
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dokončení na str. 16

pokračování ze str. 14
Lidé například věřili, že o půlnoci na Štědrý den 
mluví zvířata lidskou řečí a voda se mění ve víno. 

„Aby hospodář zvěděl, kdy má s prospěchem síti 
ječmen, (tj. zdali časně nebo prostředně nebo později 
z jara), zaseje o Hodu božím vánočním do hrnce nebo 
mísy trochu ječmene, a to ráno, v poledne a večer: 
který se do jara nejlépe vydaří, takový z jara seje.“

Koledování a koledy
Nedílnou součástí svátků vánočních bývala koleda, 
kterou si děti především z chudších rodin přilepšo-
valy vánoční hody. Vedle asi té nejznámější říkanky 
Koleda, koleda, Štěpáne, co to neseš ve džbáně… 
zaznamenal Čeněk Habart i řadu dalších. Z okolí 
Šlapánova na Voticku pocházejí například tyto:

„Koleda, koleda, Štěpáne, co to neseš ve džbáně? 
Já to nesu kvasnice, budeme pect koláče a housky 
a ty pěkné kousky. Tam ta velká nevěsta ukradla 
nám kus těsta, házela to ptáčku, malému zpěváčku, 
a ten velký kominík hodil kočku přes rybník. Kočka 
se mu natáhla, kalhoty si roztrhla; krejčí neměl co 
dělat, musil jí je zašívat.“

***

„Já jsem malá koledníček, přišel jsem si pro troj-
níček. Trojníček mi dejte, nic se mi nesmějte. Pakli 
mi ho nedáte, vaši dceru nevdáte; ona bude v koutku 
sedět a při tom škaredě hledět, pak se na to podíváte, 
že jí už neprovdáte.“

***
„Koleda, koleda, dědku, vezmu na tě pletku, 

nedáš-li mi oříšek, provrtám ti kožíšek. 
Nebo: Koleda, koleda, dědku, vem na bábu štětku, 

podrbej jí záda, ona bude ráda; podrbej jí kožíšek, ona 
mi dá oříšek; podrbej jí nožku, ona mi dá hrušku.“

***
„Já jsem přišel k vám, abych řekl vám, že je dneska 

koleda. Kdo pak mi co dá? Kdo mi nedá nic, bude 
hned ořiz. Jak se na něj zamračím, jako medvěd 
zabručím, půjdu od něj pryč. Až přijde ten čas, Je-
žíšek mu zas v tom nebeském království nedá věčné 
radosti, – a to bude špás!“

V okolí Dublovic na Sedlčansku se zase zpívaly 
takovéto koledy. 

V Betlémě v chlívečku je děťátko
leží tam překrásné nemluvňátko.
Já tam půjdu na koledu
ponesu Ježíšku kousek medu.
Jozífek, stařeček ušlechtilý 
kolíbá Ježíška bez přestání;
jak kolíbá, tak mu zpívá,
Ježíš a Maria odpočívá.

***
Hopšou pacholátka, vy malý děvčátka,
již už nám nastává výroční památka,
do Betléma půjdem, koledovat budem, 
co tam uhlídáme, povídati budem.
Již se narodilo o půlnoci dítě,
k němu pacholátka vy malý běžte.
Neste mu tam dary, co vám matky daly:
dvě vánoční housky, i jehňátko malý.
Ty, malý Venclíčku, vem si kolíbčičku,
vem si ji na ramena, pokloň se Ježíšku.
A ta Důra hloupá na ruce si fouká.
Snad se bojí zimy, to velkého horka.
Poldo, jdi s cimbálem
s tím svým kamarádem,
zahrajte tam. Amen.

Od Vánoc do Tří králů
Vánoční hody skončily a do příchodu Tří králů 
zbývají už jen dny. I ty však, dle přesvědčení na-
šich předků, v sobě nesly určitou symboliku. Tu 
soustředili do lidových pranostik. 

„Jaké počasí je od Vánoc do Tří králů, takové 
bude po celý rok v tytéž dni každý měsíc,“ říkávali 
zkušení hospodáři.

„Na Silvestra vyčkávají půlnoci, „kdy se prý starý 
rok s novým pere.“

„Jaký je kdo o Novém roce, takový je prý po celý 
rok.“

Čeněk Habart ale popisuje i zvyky spojené s pří-
chodem nového roku.

„Hospodyně v ten den nevymetávala smetí ze dveří 
ven pře práh, aby prý si nevymetla štěstí z domu. Před 
Třemi králi chodívali (a chodí někde dosud) 3 hoši 
oblečení za „krále“, zpívají písničku, vykuřují a vy-
kropují svěcenou vodou příbytky; také píší ozdobnými 
tahy na dveřích K+M+B, začež dostávají odměnu.

Večer před tím slévají domácí lidé olovo, usuzujíce, 
co na ně v budoucnu čeká.“

Svátkem Tří králů končily Vánoce a začínal ma-
sopust. Za dřívějších dob chodívali na Sedlčansku, 
Sedlecku a Voticku o masopustě, obyčejně večer 
před Třemi králi, „s klibnou“: „Vypravili se 2 nebo 

3 chudší lidé: jeden představoval „klibnu“, druhý ji 
vodil a třetí nosil pytel na darované obilí. „Klibna“ 
byla takto vystrojena: Vycpali senem nebo slamou 
napodobenou koňskou hlavu, kterou upevnili pod 
bílou plachtou na holi. „Klibnu“ buď vodili na pro-
vaze, nebo šla samotna. „Klimbaři“ vešli do světnice, 
mnohdy museli však zůstati přede dveřmi. Chodívali 
jen do statkův a větších chalup, aby něco dostali; 
chudých domácností nenavštěvovali. Kdo „klibnu“ 
vodil, obyčejně obveseloval šprýmy děti i dospělé: 
prodával kobylu apod. 

Těmto „klibnám“ říkali také někdy „šerechty“. 
V okolí Sedlčan chodívali před Třemi králi místo 
s „klibnou“ výhradně jen „s kozlem“: muži měli pod 
plachtou dřevěné, dvojzubé vidle; těmi píchali kaž-
dého ve světnici; aneb měli kozlí hlavu s rohy a někdy 
i kozí kůži na sobě místo plachy (v okolí Osečan).

Ve Zberazi a Sestrouni vyhrazen byl tento oby-
čej obecnímu pastuchovi, který se vzdal toho práva 
a přenechal je veselé chase, když byla společná pastva 
ovcí zrušena.“
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Na Voticku, ale také v okolí Sedlčan či Počepic se 
na začátku masopustu držel zase jiný zvyk, „baby“ 
nebo také „babí večer“. 

„Chodívaly před Třemi králi dvě „baby“, celé 
i na hlavách v plátna zahalené. V jedné ruce držely 
peroutku, v druhé hrneček s kolomazí. Přistoupily 
ke dveřím nebo nahlédly do okna a volaly:

„Dejte holky vdolky,
když nemáte lívance,
dejte nám mládence!“

Při tom často i tancovaly a tropily hodně povyku. 
Strašily děvčata a hochy, kteří se úzkostlivě před 
nimi schovávali. Hospodyně musela v ten den na-
péci vdolků a lívanců, aby měla „baby“ čím poděliti. 
Podávajíc „babám“ dárky, měla se na pozoru, aby 
jí kolomazí ruku nebo hlavu nepomazaly. 

V okolí Sedlčan chodívali v týž den po vsích oby-
čejně tři muži, kteří byli zahaleni do plachet a měli 
košťata nebo pruty. Přední z nich držel na holi vy-
cpanou kůži z ježka v podobě jakési hlavy, kterou 
mával a každého popíchati se snažil. Než vešli 
do stavení, zazvonili, aby se tak oznámili. Na děti 
volali: „Modlete se!“ a na hospodyni: „Dejte holky 
nebo vdolky…“, při tom každého nemilosrdně šle-
hali. Mimo namazané vdolky a lívance dostávali 
též hrách, vejce a jiné potraviny. 

Na Počepicku chodily „baby“ dva: ženy i muži. 
Tyto „baby“ měly obyčejně červené sukně, na hla-
vách bílé pleny a na obličejích škrabošky; v jedné 
ruce držely hůl, ve druhé kus bílého papíru. „Baba“ 
nosila někdy na zádech z hadrů udělané dítě. Svůj 
příchod také ohlásily zvonkem. Vstoupivše do svět-
nice, pozdravily a řekly: „Dáte holky nebo vdolky?“ 
Hospodyni podaly papír, aby se prý podepsala a na-
bízely jí nebo hospodáři šňupanec. Tyto „baby“ dětí 
nestrašily; byly zdvořilé a šprýmovné. Dostavše nějaké 
dárky, pečivo nebo peníze, pozdravily a šly dále. Děti 
se jich nebály, doprovázely je po celé vsi.“

Ne, nezávidím našim předkům. Život v tomto 
kamenitém, zastrčeném koutě středních Čech musel 
být velmi těžký, provázaný s každodenním bojem 
o holou existenci, s věčnými obavami o úrodu, 
o zdraví, o klid a mír. Každé sousto muselo být 

vykoupeno nesmírnou dřinou, každý ušetřený peníz 
mnohým odříkáním. Měli ale svou víru, své tradice 
a rituály i svůj pravidelný řád a to jim dávalo jistotu, 
přinášelo radost a naplnění. 

Když si tak pročítám vyprávění Čeňka Habarta, 
nutně si musím položit otázku: Je skutečně náš 
pohodlný a blahobytný, ale na druhou stranu i uspě-
chaný a informacemi přesycený svět lepší? Umíme 
vůbec žít? Není někdy méně vlastně mnohem více? 
Nenechme si proto podsouvat nové, nesmyslné 
a na komerci založené tradice, nenechme se vtáh-
nout do spirály zákonů trhu a nevkusu. Zůstaňme 
věrni svým tradicím, které jsme převzali po před-
cích. Jen tak si uchováme svou kulturu, svou in-
tegritu, svou duši. 

Alice Valsová

Redakce měsíčníku 
Náš domov přeje všem 
svým čtenářům spokojené 
a poklidné Vánoce 
a do nadcházejícího roku 2021
především pevné zdraví,
mnoho štěstí, radosti a lásky.

PF 2021

Náš domov věřícím
Vážení čtenáři. Ze známých důvodů je letošní advent jiný, než v letech předešlých. Vládní omezení se do-
tkla také církevních obřadů. V době uzávěrky prosincového čísla Našeho domova bylo přislíbeno částečné 
rozvolnění, přesto se zřejmě řada lidí ze zdravotních, ale i preventivních důvodů tradičních vánočních 
bohoslužeb nezúčastní. Požádala jsem proto administrátora Římskokatolické farnosti Sedlec-Prčice 
P. Martina Vlčka a farářku Českobratrské církve evangelické v Sedlci-Prčici Pavlu Jandečkovou o adventní 
či chcete-li vánoční zamyšlení. A pro ty, kteří budou chtít být při bohoslužbě přítomni (s jistými opatřeními 
to zřejmě již bude možné), přinášíme jejich přehled.

redakce

Milí přátelé,
zvu vás k zamyšlení nad textem z Bible – z knihy 
proroka Izaiáše ((Iz 40,1+6-8):

„Potěšte, potěšte můj lid,“, praví váš Bůh. Hlas 
toho, jenž praví: „Volej!“ I otázal se: „Co mám vo-
lat?“ „Všechno tvorstvo je tráva a všechna jeho spo-
lehlivost jak polní kvítí. Tráva usychá, květ vadne, 
zavane-li na něj vítr Hospodinův. Věru, lid je pouhá 
tráva. Tráva usychá, květ vadne, ale slovo Boha 
našeho je stálé navěky.“

Žijeme v náročné, těžké době. Co přijde zítra? 
Jaká nás čeká budoucnost? V těchto dnech nás 
asi nejvíce zaměstnává další vývoj covidové epide-
mie. Počet nakažených se sice snižuje, ale vyhráno 
ještě není. Covid-19, krize, karanténa, nouzová 

opatření, vládní nařízení..., to jsou v poslední době 
asi nejčastěji užívaná slova v dnešní společnosti. 
Budou počty nakažených dále stoupat? Bude pro 
nemocné dostatek lůžek a odborné péče? Kolik 
lidí ještě zemře? Kdo z nás a našich nejbližších je 
nejvíce ohrožen? Dostane se ta slibovaná vakcína 
na každého? Kdy krize odezní a budeme moci svo-
bodně vydechnout? Ostatní úvahy o budoucnosti 
i osobní plány teď jdou stranou. Je to pochopitelné. 
Pandemie pronikla s takovou silou a razancí, že 
otřásla našimi jistotami. Ale není to škoda? Nedě-
láme chybu, neuniká nám něco, když si necháme 
touhle pandemií zastínit celý obzor?

Prožíváme adventní období. Jinak, než kdysi. 
Přes očekávání se můžeme scházet ke společným 
bohoslužbám. Sice jen v omezeném počtu, při 
zachovávání všech mimořádných opatření. No, 
lepší, než nic. Ale snad se přes všechny ty obavy 
dokážeme ztišit a očekávat příchod našeho Pána 
Ježíše Krista. Čekáme ho samozřejmě stále, ale 
adventní období k tomu více vyzývá a hlavně nám 
to připomíná.

Vrátím se ale k biblickému textu. „A co mám 
volat?“ Ptá se neznámý hlasatel, když slyší příkaz 
k volání. Co chce slyšet Izrael na své trvale ohro-
žované cestě ve svém putování zajetími? A co 

chceme slyšet my ve všech těch našich lidských 
nejistotách? Ne, ta otázka stojí špatně. Ne, co Izrael 
chce, ne, co my chceme, ale co potřebujeme slyšet. 
My, stejně tak jako dávný izraelský lid, bychom 
možná chtěli slyšet o naprostém bezpečí v životě, 
o své síle a dokonalosti, o tom, jak jsme na všechno 
vyzráli, o tom, jak jsme úžasní, o našem umění léčit 
a uzdravovat, o našich schopnostech a o tom, jak 
umíme prodloužit život a jak je věda a medicína 
mocná. Tak to všechno, prosím, slyšet nepotřebu-
jeme. To nám je k ničemu. To nám hlas volajícího 
nenabízí. Žádné plané naděje, žádné iluze, které 
by nás ukolébaly a odváděly od života, zaměňovali 
život za iluzi života,

Co tedy slyšet potřebujeme? Co je pro nás dů-
ležité stejně tak, jako to bylo důležité pro Izrael? 
O co se můžeme ve svých životech opřít? Myslím, že 
potřebujeme slyšet jasné, pravdivé slovo. Jakkoliv 
nepříjemné, přesto zachraňující. To, co má smysl, 
co nás někam vede, co život prohlubuje. Slovo sice 
citlivě řečené, ale jasné a srozumitelné. Volej, že 
„Všechno tvorstvo je tráva a všechna jeho spoleh-
livost jak polní kvítí. Tráva usychá, květ vadne, za-
vane-li na něj vítr Hospodinův. Věru, lid je pouhá 
tráva. Tráva usychá, květ vadne,… To je nepříjemné, 
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vánoční příloha

to se špatně poslouchá, to je moc pesimistické. Ne, 
to přece nechceme slyšet. Ale jsou to slova prav-
divá, i když opravdu ne moc povzbuzující. Obzvlášť 
v adventní a předvánoční době, kterou bychom 
se rádi nechali kolébat. Až ukolébat. Od hlasatele 
slova božího bychom asi očekávali jiná slova. Ale 
jiná slova nepotřebujeme. Potřebujeme právě tato, 
protože nám umožňují pravdivě se na sebe podí-
vat. Na naše všechny lidské nejistoty a nestálosti. 
Ale také na naše hloupé lidské spory a ještě hlou-
pější slova, která o druhých říkáme a druzí o nás 
a kterým druzí přikládají váhu a my také. Tak jako 
kdysi i dnes má moc a sláva jen pomíjivý charakter, 
to potřebujeme slyšet. Stejně jako mají pomíjivý 
charakter i naše všelijaké ambice a vyvyšování se 
a naděje ve věcech, bohatství a úspěších.   

A přece je zde něco, co se nechvěje, co dává 
člověku jistotu, stabilitu, životodárnou sílu. Co 
vyjadřuje pomíjivost života a trvalost a platnost 
Božího slova. Žalmista totiž dodává: „Ale slovo 
Boha našeho je stálé navěky.“ Na Božím slovu 
a jeho pravdivosti a stálosti má smysl stavět své 
životy. Epidemie přišla a zase odejde. A jestli přijde 
další, naše společnost už bude mít více zkušeností, 
jak se proti ní postavit. „Ale slovo Boha našeho je 
stálé navěky.“  

Toho slova se ujímá žalmista (první verše ze 
Žalmu 121): Pozvedám své oči k horám: Odkud mi 
přijde moc? Pomoc mi přichází od Boha, on učinil 
nebesa i zemi. Proč ale pozvedat své oči k horám? 
Copak odtud přijde nějaká pomoc? Ale žalmista 
zase dodává: Pomoc přichází od Boha, on učinil 
nebesa i zemi. Bůh ovšem není plničem všech lid-
ských přání a lidských představ o štěstí. Je naopak 
jejich bořičem, protože ví, že nemají žádný smysl. 
Jen ubírají člověku na pravdivosti a síle. Bůh je 
průvodcem a zachráncem života. Chrání člověka 
před zlem, před zlou mocí, před zkázou a chaosem 
a nicotou. Jsou to jasná slova. Přesto mohou být 
zavádějící. Nemohou být přijímána jako samozřej-
most. Vedou nás k vděčnosti. K vděčnosti za každé 
nové ráno, za každý nový den, k vděčnosti za své 
blízké, za své přátele. Vždyť život není samozřej-
most, ale je Božím darem. 

„Potěšte, potěšte můj lid,“ praví váš Bůh. - Tak 
začíná svou zvěst prorok Izajáš. Můžeme to číst 
jako výzvu pro sebe, že máme někoho těšit. Každý 
z nás jistě ví nebo si vzpomene, kdo by potěšit po-
třeboval. Může to být například někdo, kdo leží 
v nemocnici, v LDN nebo bydlí v Domově pro se-
niory. Či někdo, komu zemřel někdo blízký. Nebo 
někdo, kdo je prostě smutný, osamocený, kdo je sám 
na své problémy a starosti. Návštěvy v nemocnicích 
i soukromé návštěvy jsou sice zatím zakázané nebo 
omezené. Ale i tady se nabízí možnosti. Máme te-
lefon, někdo internet, můžeme napsat dopis. Není 
to sice ono, ale i to má velký význam.

Blíží se Vánoce, jsme zvyklí dávat si dárky. 
Ale v současné době koupit dárek je dost těžké. 
Obchody jsou zatím zavřené. Nepropadejme ale 
kvůli tomu úzkostem. Potěšit lze i jinak. Vlídným 
slovem, dopisem. Tím, že si na někoho vzpome-
neme. Využijme k tomu současných technických 
vymožeností.

Na vánoční svátky se většinou lidé scházejí. Jak 
s rodinou, tak s přáteli. I v tom jsme nyní omezeni. 
Ale zase – využijme toho, co nám naše vyspělá tech-
nická společnost nabízí.

Ale také se můžeme cítit uprostřed toho lidu, 
který potěšení potřebuje. I my přece potřebujeme 
slyšet slova potěšení do našich všedních dnů, do na-
šich starostí, beznadějí a strastí. Co je obsahem 
tohoto potěšení? Co je obsahem prorokovy zvěsti? 

Je to zvěst o Božím slitování a vykoupení, o Boží 
pomoci a přítomnosti. O tom, že Bůh na nás neshlíží 
nečinně odkudsi z výšin, ale přišel k nám, do naší 
bídy, starostí, bolestí, utrpení. O tom, že na sebe 
tyto bolesti, utrpení, starosti bere a pomáhá nám 
s nimi. Jak čteme v další kapitole knihy proroka 
Izajáše: Neboj se, vždyť já jsem s tebou, nerozhlížej 
se úzkostlivě, já jsem tvůj Bůh. Dodám ti odvahu, 
pomocí ti budu, budu tě podpírat pravicí své spra-
vedlnosti (Iz 41,10).

Nebojme se tedy – samozřejmě zachovávejme 
nařízená opatření, nepodceňujme současnou si-
tuaci, ale nenechme si strachem a úzkostí zastínit 
výhled k vánočním svátkům. K svátkům narození 
Ježíše Krista, našeho Zachránce, Spasitele.

Mysleme a modleme se za nemocné, umírající, 
za ty, kterým zemřel blízký člověk, za pracovníky 
ve zdravotnictví, v sociálních službách, za ty, kdo 
o nemocné pečují doma, za ty, kdo povzbuzují sebe 
i ostatní vzdor šířící se nemoci, za žáky, studenty, 
jejich rodiče, učitele, za prodavačky v obchodech, 
za své rodiny, své blízké a přátele, i sami za sebe. To 
vše v naději, že Kristus zvítězil nad smrtí.

Přeji všem radostný a pokojný Advent, požeh-
nané Vánoce a mnoho štěstí, zdraví a síly do No-
vého roku.

Adventní a vánoční program v kapli 
ČCE v Prčici:
   6. 12.	 9.00 hod. (2. adventní neděle) bohoslužby
13. 12.	 9.00 hod. (3. adventní neděle) bohoslužby
20. 12.	 9.00 hod. (4. adventní neděle) bohoslužby
25. 12.	 9.00 hod. (narození Páně) bohoslužby 
s vysluhováním večeře Páně
27. 12.	  9.00 hod. (první neděle po narození Páně) 
bohoslužby
31. 12.	 17.00 hod. (poslední den občanského 
roku) bohoslužby
3. 1. 2021	 9.00 hod. (druhá neděle po narození 
Páně) bohoslužby

Všichni jste srdečně zváni, Pavla Jandečková

Vánoce 2020 Sedlec Č. Újezd Prčice Arnoštovice

24. 12. čtvrtek Štědrý den 21:00 15:00

25. 12. pátek Slavnost Narození Páně 9:30 8:00 11:00

26. 12. sobota Sv. Štěpán 9:00 18:00

27. 12. neděle Sv. rodina 9:30 8:00 11:00

30. 12. čtvrtek Sv. Silvestr 15:00

1. 1. 2021 pátek Matky Boží P. M. 9:30 8:00 11:00

2. 1. 2021 sobota 18:00

3. 1. 2021 neděle 2. neděle po narození Páně 9:30 8:00 11:00

6. 1. 2021 středa Zjevení Páně 8:00

Program bohoslužeb v římskokatolických kostelích farnosti Sedlec-Prčice

Izaiáš, více jak 700 let před Ježíšovým naroze-
ním pronesl prorocká slova: »Hle, panna počne 
a porodí syna a dá mu jméno Emanuel (to znamená 
„Bůh s námi“)«. 

Tajemství příchodu Božího Syna mezi nás krásně 
popisuje ateista Jean-Paul Sartre ve vánoční hře 
Bariona: „Panna Maria hledí na své dítě. V jejím 
výrazu je možné zachytit ohromení a úžas, jaké 
se na lidské tváři zračily pouze jednou jedinkrát… 
Neboť Slovo, které se stalo tělem, je tělo z jejího 
těla a plod jejího lůna. Nosila ho devět měsíců pod 
svým srdcem… Cítí, že malý Ježíš je její syn, její 
maličký, ale zároveň je Bůh…. Dívá se na něj a myslí 

si: »Tento Bůh je moje dítě. Toto tělo je moje tělo. 
Vznikl ze mě, má moje oči a jeho ústa mají stejný 
tvar jako moje. Podobá se mi. Je Bůh a je mi po-
dobný«... Žádný člověk neměl takto Boha jen pro 
sebe, maličkého Boha, kterého lze vzít do náručí 
a zlíbat, teploučkého Boha, který se směje a dýchá, 
Boha, jehož se lze dotýkat a hladit ho…“

Hodně zdraví, požehnané svátky a šťastný nový 
rok. P. Martin

Foto N. Peterková
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napsali jste nám 

Co vy na to? Klub přátel Krčínovy stezky
Mám takový nápad a chci se s vámi o něj podělit. 
Nejprve ale musím moc poděkovat všem, kteří se 
o toto krásné a bohulibé dílo zasloužili. Především 
starostům a zastupitelům obcí Sedlčanska, ale také 
všem majitelům dotčených pozemků za vstříc-
nost a v neposlední řadě i firmám a lidem, kteří 
se na stavbě podíleli. Dali se dohromady a uvedli 
v život nápad, který se zrodil někdy před 15 léty 
v hlavách snílků a vizionářů našeho domovského 
regionu, také jsem mezi ně patřil.

A teď k tomu nápadu nebo spíše výzvě. Chci 
požádat a vyzvat všechny příznivce Krčínovy stezky 
k založení neformálního spolku pod názvem Klub 
přátel Krčínovy stezky.

Přiznám se, že jsem několikrát stezku prošel 
a dovedu si představit, kolik práce bude třeba 
na udržování stezky v dobrém stavu. Je obecně 
známá věc, že umíme hodně věcí vybudovat, ale 
s udržitelností díla máme docela veliké problémy. 
Mám za to, že i místní cyklističtí nadšenci by měli 

cítit jakousi „povinnost“ občas přiložit ruku k dílu 
a zkusit pomoci obcím s provozními i drobnými 
údržbovými pracemi na stezce.

Pokud se dáme dohromady, tak určitě společně 
najdeme hodně dalších věcí, se kterými bychom 
mohli na stezce pomoci. Jestli vás tato výzva oslo-
vila, napište mi:

Krejčí Jaroslav st., mail.  krejci.jaroslav@mo-
ninec.cz, adresa bydliště:  Generála Svobody 257, 
25791 Sedlec-Prčice

z historie

Emeritní učitel a regionální historik Miroslav Fiala napsal celou řadu článků vracejících se do hluboké i zcela nedávné historie našeho kraje. Je také 
autorem většiny hesel k významným historickým výročím v kalendářích města. Také pro rok 2020 Miroslav Fiala – věren zaběhlé tradici – přehled 
významných událostí vypracoval. Bohužel, byly to jedny z posledních textů, které ve svém životě stihl napsat. A protože se i tentokrát při tvorbě 
některých hesel rozepsal trochu obšírněji, zveřejňujeme jeho ucelené články v rámci rubriky Z historie města a kraje. 

Protireformace v kraji proběhla dokonale
Po bitvě na Bílé hoře roku 1620 se po celém území 
Čech a Moravy naplno rozběhl program násilné 
rekatolizace. Pod pláštíkem návratu k pravé víře 
se uskutečňovaly brutální mstivé odvety, konfis-
kace majetků evangelíků a nucené emigrace. Bujelo 
udavačství a drancování za účasti vojenské moci 
s tichou podporou císaře Ferdinanda II. a jeho 
zástupců v Čechách a na Moravě. 

V únoru 1622 vydal Ferdinand II. patent o ge-
nerálním pardonu, který byl vlastně ultimátem. 
Když se osoba přizná k rebelii, bude potrestána 
„jen“ konfiskací majetku, přičemž konfiskace téměř 
vždy vedla k úplnému ožebračení označených osob 

Římský císař Ferdinand II. Štýrský

a rodů. Výkon vídeňských rozhodnutí ve jménu 
boží spravedlnosti se proměnil v otevřenou zlo-
dějnu, která v Čechách a na Moravě k nepoznání 
změnila držbu půdy. Konfiskované majetky sku-
povaly loajální šlechtické rody za znehodnocenou 
měnu a členové mincovního konsorcia: František 
kardinál z Ditrichštejna, Albrecht z Valdštejna, 

Podobizna Albrechta z Valdštejna od Anthonise van Dyck

Pavel Michna z Vacínova a nekatolíci bankéři Jan 
de Witte a Jakub Baševi. 

Teror vůči městům pokračoval až do roku 1626. 
Byl to organizovaný pogrom na hmotné základy 
české a moravské stavovské obce. Fedinand II. v roce 
1627 jmenoval anti-reformační komisi, která nadále 
vyhledávala odpůrce a odsuzovala je ke konfiskaci 
majetku. Bylo dost obvyklé, že prvotní byl akt kon-
fiskace, pak se hledalo provinění a výjimečně se 
případem zabýval soud.

Další pohromy způsobily vojenské jednotky, 
které vyjídaly již tak zdecimovaná města a vesnice 
a přitom císař a jeho vojevůdci stále žádali nové 
a nové peníze pro válečné výboje. Byl nedostatek 
jídla, píce, osiva. Byly hladomory a epidemie. Byla 
vydrancovaná hospodářství, zpustla spousta ves-
nic, pole se neobdělávala. Byly opuštěné usedlosti, 
jejichž cena v průběhu několika let klesla na dese-
tinu oproti roku 1618. S postupujícím rozvratem 
způsobeným třicetiletou válkou se tato zoufalá 
situace dále prohlubovala. 

Několik za sebou následujících vln emigrace, 
v takovém rozsahu v Evropě dosud nepoznané, 
připravilo národ o nejlepší mozky. Odhaduje se, 
že v letech 1623–1628 emigrovalo 36 000 rodin 

do Horní a Dolní Lužice, Míšně, Slezska, Holand-
ska, Litvy, Maďarska ale také Transylvanska. Kdo 
zůstal, nasadil škrabošku pokrytectví, aby přežil. 
Lidí se zmocnila apatie, jejich duše ovládlo sobectví. 
Ve jménu jediné víry, jednoho světového názoru, se 
podařilo vítězům zdevastovat kdeco, od hospodář-
ství země přes školství až po duši a nitro člověka. 

Římský císař a český král Ferdinand II. Habsbur-
ský vydal pro Čechy 10. května 1627 (pro Moravu 
o rok později) patent „Obnovené zřízení zemské», 
novou českou ústavu, která zrušila dosavadní tra-
dice českého stavovského státu a učinila z Českého 
království součást absolutistické dědičné Habsbur-
ské monarchie. Jediným povoleným vyznáním se 
stalo římské katolictví. Tento radikální zvrat v kul-
turně-politických a náboženských parametrech 
české státnosti byl symbolicky vyjádřen i tím, že císař 
Ferdinand II. rozstřihl listinu Rudolfova majestátu 
a spálil její pečeť. Nové státoprávní uspořádání 
upevnilo postavení Habsburské dynastie v Zemích 
koruny České na dalších asi 250 let.

Hlavní aktéři násilné rekatolizace se jejího 
dokončení nedočkali. Císař Ferdinand II. zemřel 
15. února 1637, Karel z Lichtenštejna 12. února 
1627, Albrecht z Valdštejna (již těžce nemocný) 
byl zavražděn 25. února 1634, generál Gerhard 
z Questenberka zemřel 1. července 1646. Následné 
selské bouře (např. povstání Valachů 1621–1644), 
válečné útrapy a morové epidemie decimovaly zemi 
i obyvatelstvo až do počátku 18. století. Počet oby-

Polyxena z Lobkovic ochraňuje ve svém domě králov-
ské místodržící Slavatu a Martinice, svržené z oken 
královského hradu v Praze roku 1618 (obraz od Václava 
Brožíka, olej na plátně)

dokončení na str. 19

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vil%C3%A9m_Slavata_z_Chlumu_a_Ko%C5%A1umberka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Bo%C5%99ita_z_Martinic
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Bro%C5%BE%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Bro%C5%BE%C3%ADk
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vatel v Čechách oproti roku 1620 klesl asi na jednu 
třetinu, na Moravě asi až na čtvrtinu.

Protireformace v našem kraji proběhla dokonale, 
ještě r. 1870 se na Sedlecku nikdo nehlásil k evan-
gelické církvi. Česká konfese se vrátila do vědomí 
národa teprve na přelomu 19. a 20. století. Během 
1. světové války musely být z knihovny v sedlecké 
škole vyřazeny Jiráskovy knihy Temno a Husitský 
král. Po válce byla do školních oslav zařazena výročí 
Mistra Jana Husa a Jana Žižky a naopak, z knihovny 
byly vymýceny knihy dynastického a církevního 
obsahu.

29. června 1923 se konala pod lipami na sedlec-
kém náměstí první mše Církve československé. 
Česky pronášené obřady a modlitby učinily na pří-
tomné hluboký dojem. Byla to součást pohřbu 
Emilie Burdové z Jetřichovic, při kterém správa 
římsko-katolické církve nedovolila zvonit. V srpnu 
téhož roku pobývala v Sedlci na náměstí „Stanová 
misie církve metodistické“. Lidé byli z počátku ne-
důvěřiví, ale postupně počali přednášky spojené 

s modlitbami navštěvovat. Někteří do evangelické 
církve vstoupili. Jedním z důvodů bylo, že katolická 

církev dlouho proklamovala věrnost monarchii 
a po válce pak proti ní stálo veřejné mínění.

Zdroj informací Wikipedie a soukromý archiv 
M. Fialy

Stanová misie v (nečitelné) u Milevska, od 22. 7. do 26. 8. 1923, fotografováno 12. 8.1923 Josef Zá-
koucký. Fotografie je umístěna v kapli ČCE v Prčici
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Stalo se před lety
	 4. 12. 1930 na rakovinu zemřel v 64 letech 
Václav Laurin, výborný technik, podnikatel 
a průmyslník. Vyučil se zámečníkem v Mladé Bo-
leslavi, kde potom roku 1895 společně s Václavem 
Klementem (1868-1938) založili firmu Laurin & 
Klement (dnes Škoda Auto). Zejména v počátcích 
byl Laurinův osobní podíl na rozvoji firmy značný. 
Jeho technický instinkt a klid byly šťastným doplň-
kem expansivnosti Václava Klementa, který byl spíš 
obchodník. V posledních letech života byl Laurin 
technickým ředitelem automobilky Škoda. Oba 
Václavové dokázali v pionýrských dobách vytvořit 
automobilku se širokým výrobním záběrem včetně 
nákladních vozů, sanitek, autobusů a motorových 
pluhů. Stala se jedničkou v rámci rakousko-uherské 
monarchie a úspěšně se etablovala na desítkách za-
hraničních trhů. Klement pak s novinářem Vilémem 
Heinzem roku 1931 sepsal úctyhodnou publikaci 
Z dějin automobilu, jedno z prvních takto podrob-
ných pojednání na světě.
	 5. 12. 1870 zemřel v 68 letech Alexandr Dumas 
starší, významný francouzský dramatik a prozaik. 
Nejprve začal psát úspěšné historické hry, avšak 
zásadním přelomem v jeho literární tvorbě byl rok 
1839. Začal spolupracovat s profesorem historie 
Augustem Maquetem (1813-1888), který mu  
vyhledával materiál a vypracovával první nástin 
děje. Na Dumasovi bylo literární zpracování, při 
kterém mu však většinou pomáhali i další spo-
lupracovníci. Tato „továrna na romány” chrlila 
jeden titul za druhým. Maquet měl také největší 
zásluhu na vzniku Dumasových nejslavnějších 
děl – Tři mušketýři a Hrabě Monte Christo. Jejich 
vzájemná spolupráce trvala do roku 1857, kdy se 
rozešli ve zlém. Možná také proto, že i společná díla 
uváděl Dumas jen jménem svým. Jméno Dumas 
nese na tři sta titulů a jsou to dramata, komedie, 
romány, novely, paměti, knihy cestovních dojmů, 
ale i historická pojednání. Širokou publicitu svým 
románů měl zajištěnu také tím, že je nejprve vy-
dával v pařížských denících na pokračování. Stal 
se tak nejčtenějším spisovatelem své doby nejen 
ve Francii.
	 6. 12. 1920 zemřel 3 dny před 58. narozeninami 
Karel Kovařovic, hudební skladatel, dirigent a dra-
maturg. Začínal jako instrumentalista a od roku 

1900 až do své smrti byl hlavním dirigentem a šéfem 
opery ND v Praze. Byl prvním dirigentem, který 
dokázal pozvednout interpretační umění a operní 
kulturu našeho ND na světovou úroveň, a tím, jako 
jeden z prvních, propagovat české umělecké hod-
noty ve světě. Jako skladatel vedle vážné hudby 
(např. opery Psohlavci, Na starém bělidle a další) 
psal i zábavné a dobové „salónní“ skladby.
	 6. 12. 1930 byla na Šumavě dána do provozu 
přečerpávací vodní elektrárna Černé jezero. Pra-
covala mezi údolní nádrží Pod Černým jezerem 
u obce Hamry a přírodním Černým jezerem. Byla 
to první přečerpávací elektrárna v Čechách.
	 6. 12. 1950 v Olomouci zemřel 83letý Vavro 
Šrobár, slovenský lékař, vysokoškolský pedagog 
a československý politik. Jménem Slováků podepsal 
v říjnu 1918 Zákon o zřízení československého státu. 
Stal se prvním ministrem pro správu Slovenska, 
jehož úkolem bylo zajistit politické a administra-
tivně právní začlenění Slovenska do nové repub-
liky. Kromě toho byl ještě ministrem zdravotnictví 
a školství. V době slovenského státu stál v čele malé 
skupiny protifašistického odboje, orientované 
na československou exilovou vládu v Londýně. 
Po komunistickém převratu v únoru 1948 se stal 
ministrem pro sjednocení zákonů ve vládě Klementa 
Gottwalda.
	 8. 12. 1980 v New Yorku byl zastřelen 40letý 
John Lennon, britský zpěvák, hudebník a mírový 
aktivista, člen skupiny The Beatles, která už ale 
v té době 10 let nefungovala. Lennon po rozpadu 
Beatles, k němuž prakticky přispěl, s Yoko Ono 
(*1933), svojí druhou ženou (sňatek 1969), založili 
skupinu Plastic Ono Band a začali se politicky an-
gažovat a protestovat proti válkám. Pořádali různé 
veřejné akce a mírové happeningy, nejznámější – 
Bed In – se odehrál v květnu 1969 v Montrealu, kde 
novomanželé Lennonovi strávili osm dní v posteli. 
Vrahem Lennona byl Mark Chapman (*1955), který 
jako důvod vraždy uvedl, že se chtěl proslavit. Byl 
odsouzen na doživotí s možností podmínečného 
propuštění nejdříve po 20 letech.
	 9. 12. 1970 v Moskvě zemřel ve věku 65 let 
Arťom Ivanovič Mikojan, sovětský letecký kon-
struktér arménské národnosti, který se proslavil 
slavnými stíhačkami MiG. Mi v názvu stíhačky 
znamená Mikojan a G jméno jeho spolupracovníka 
Michaila Gurjeviče (1893-1976). Letouny MiG se 
vyráběly i v Československu. Nejznámější je zřejmě 

slavná MiG-21 používaná od začátku 60. let dod-
nes. Byla v letectvech více než 30 zemí a v několika 
z nich je stále ve službě. Bylo jich vyrobeno přes 
10 000 kusů, což z ní činí nejvíce a nejdéle vyráběný 
nadzvukový letoun. Vývoj tohoto typu letadel se 
nezastavil.
	 14. 12. 1960 zemřel v 79 letech Jaroslav Pe-
trbok, paleontolog, speleolog, archeolog, botanik 
a spisovatel. Rodák z Prahy maturoval roku 1902 
na učitelském ústavu. Zabýval se výzkumy jeskyň 
v Českém krasu a tento název vlastně prosadil. 
Sepsal několik stovek odborných článků a knih 
o třetihorách a čtvrtohorách, mimo jiné populární 
knihu o pračlověku. Říkalo se mu Dědek a je škoda, 
že většina jeho příběhů a výroků se nedá zveřejnit, 
nedbal na žádnou etiketu a řekl všechno tak, jak si to 
myslil – hodně drsně. Populární práce, které napsal 
pro veřejnost, vydal většinou vlastním nákladem.
	 15. 12. 1230 na Pražském hradě zemřel král 
Přemysl Otakar I. Bylo mu asi kolem 70 let, což 
byl na tu dobu úctyhodný věk. Na český trůn usedl 
dvakrát. Prvně, ještě jako kníže, v  období 1192-
1193 a podruhé již jako král roku 1197. Poslední 
dva roky vládl společně se svým synem Václavem I. 
(1205-1253). S Přemyslem Otakarem I. je spojen 
významný dokument – Zlatá bula sicilská – kterým 
jemu a jeho potomkům byla v září 1212 Fridrichem 
II. Štaufským (1194-1250) potvrzena královská 
hodnost. Zlatá bula sicilská upravovala také posta-
vení českého krále a českého státu v rámci římské 
říše. Přemysl Otakar I. byl respektován jako jeden 
z tvůrců silného českého státu. Pro stabilitu českého 
království byla důležitá i loajalita předáků české 
šlechty a také osobnost jeho bratra, moravského 
markraběte Vladislava Jindřicha (1160-1222), 
ve kterém měl Přemysl nejen spolehlivého spo-
jence, ale i rovnocenného partnera.
	 15. 12. 1890 zemřel v necelých 60 letech snad 
nejznámější indiánský náčelník Sedící Býk. Do dějin 

pokračování na str. 20

Moudro na tento měsíc:
Čas je cosi jako řeka událostí a dravý proud. Neboť 
sotvaže se co objeví, už to uchvátí a už přináší něco 
jiného, co také odnese.

Marcus Aurelius
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Soutěžíme s Naším domovem
A je tu prosinec, na jehož konci se rozloučíme i s ce-
lým rokem 2020. Byl to rok plný komplikací, nařízení 
a omezení, ale já věřím, že jste ho nakonec dobře 
zvládli a navzdory všemu špatnému, co nás letos 
potkalo, jste našli pro sebe také mnoho příjem-
ných chvilek. Byla bych nesmírně hrdá, pokud by 
k nim přispěla také naše soutěž. Proto dosti slov 
a pojďme se vydat na letošní poslední výlet. Zavedu 
vás do vesnice nedaleko Petrovic, kterou protéká 
Porešínský potok a kde ve věku 68 let skonal jeden 
z nejznámějších mužů české renesance. 

První písemná zmínka o vesnici pochází z roku 
1219, kdy je v listinných pramenech zmiňován jistý 
Martin. Jeho jméno souviselo pravděpodobně se 
zdejším starším sídlem, u kterého se předpokládá, 
že stávalo jižně od románského kostela Nanebevzetí 
Panny Marie. Původ tvrze je připisován vladykovi 
Obidenovi, jehož bratr Petr sídlil v nedalekých Pe-
trovicích. 

Pozůstatky mladší tvrze leží na terasovitém 
stupni severovýchodně od románského kostela 
Nanebevzetí Panny Marie. Od roku 1452 byla ves, 
pravděpodobně už i s novou tvrzí, v držení Jana 
z Jedlice. První zmínku o skutečné existenci tvrze 
máme totiž až v roce 1593, kdy je majitelem Jakub 
Krčín z Jelčan a Sedlčan. Ten zde prováděl velké 
úpravy a přestavby v renesančním stylu a strávil 
na tvrzi také závěr svého života. Dodnes však není 
známo přesné datum jeho skonu ani místo, kde je 
pohřben. Ve zdejším kostele Nanebevzetí Panny 
Marie si nechal připravit monumentální náhrobek 
s latinským epitafem, pohřben však do něj nebyl 
a letopočet úmrtí na něj nikdy nebyl doplněn. 

Tvrz zdědila jedna z Krčínových dcer Johanka 
a její manžel Oldřich Myška ze Žlutic, kterému byla 
po bělohorské bitvě zkonfiskována. V roce 1623 
získala ves a tvrz, zrovna tak jako většinu majetků 
v kraji, mocná šlechtična Polyxena z Lobkowicz 
a připojila je k panství Vysoký Chlumec.

Zdaleka viditelný, původně románský tribunový 
kostel Nanebevzetí Panny Marie nechal vyzdobit 
Jakub Krčín freskami a je zajímavý ještě jedním 
náhrobním kamenem vsazeným do hřbitovní zdi 
u kostela – románským, nejstarším v kraji.

Rozporuplná a tajemná osobnost Jakuba Krčína 
zavdala ke vzniku mnoha pověstí včetně té nejzná-
mější, že byl spolčen s ďáblem. Řada pověstí se 
ale vztahuje také k místu jeho posledního pobytu.

Kousek za vedlejší osadou ve směru na Nálesí 
visel na mohutném smrku svatý obrázek. Pověsil ho 
sem jeden místní hospodář, kterého jednou v noci 
probudil nezvyklý šramot. Když vyhlédl ven, spatřil 

dvě siluety utíkajících mužů. Neváhal, popadl ruč-
nici a vyběhl za nimi. Zloději se po jeho výhrůžkách 
ani nezastavili, sedlák proto vystřelil pro výstrahu. 
Na neštěstí zasáhl jednoho z pronásledovaných 
a ten padl mrtev. Později, když se vše na úřadech 
vyřídilo, nechal zde sedlák pověsit svatý obrázek 
a už nikdy víc pušku do ruky nevzal.

Časem se začalo povídat, že u obrázku straší. 
Po západu slunce se tam každý den zvedal tak silný 
vítr, že se místní začali tomu místu vyhýbat. O celé 
záležitosti se dozvěděli místní četníci a rozhodli 
se, když se před tím patřičně posilnili v hospodě, 
že celou věc vyšetří. Jeden z nich se k obrázku vy-
pravil s bryčkou a párem koní. Vrátil se však sám 
a dlouho o celé záležitosti odmítal mluvit. Později 
vyšlo najevo, že když přijel do lesa, začal hučet vítr 
tak silně, až se mu koně splašili. Následně ho vlá-
čeli notný kus cesty, než zpřetrhali otěže a utekli. 
Druhý den dostal místo pochvaly k úhradě škodu 
způsobenou na bryčce a navíc i pořádně vynadáno.

***
Jednou si místní hospodář vyhlédl v lese kousek 

od obrázku pěknou rovnou soušku. Vydal se pro ni 
za tmy. Zasekl poprvé, sekera odskočila. Po dru-
hém neúspěšném záseku vzhlédl vzhůru do koruny 
stromu a nevěřil vlastním očím. Nahoře seděl ohnivý 
pták a zvědavě a posměšně ho pozoroval. Sedlák měl 
pro strach uděláno a snažil se ptáka zaplašit, ale ten 
se ani nepohnul. Nakonec došla sedlákovi trpělivost 
i odvaha a odešel s nepořízenou. Pro soušku se vrátil 
v ranních hodinách. Po ohnivákovi nezůstala ani 
stopa a sekera se zasekla do kmene jako obvykle.

***
Jiný hospodář šel také cestou okolo obrázku 

a nesl v kapse peníze. Chtěl v Ratibořicích zaplatit 
prasátko, které si odtud předchozího dne odnesl. 
Celou cestu u obrázku měl nepříjemný pocit, že 
ho někdo sleduje. Navíc slyšel i praskání jehličí 
a kradmé kroky. Když se zastavil, kroky se zastavily 
také. Dostal strach a vrátil se. Dluh zaplatil až příští 
den a raději jel bryčkou a s čeledínem.

***
Jeden místní občan spěchal časně z rána za prací 

do Petrovic. I když tou cestou chodíval pravidelně 
celá léta, najednou zůstal jak zkamenělý. Před ním 
se objevila kaple, která zde nikdy dřív nestála. Dveře 
kaple byly pootevřené, tak si dodal odvahy a vstoupil 
dovnitř. Ocitl se uprostřed mše, kněz kázal, lidé 
v lavicích poslouchali. Nebylo ale slyšet ani hlásku. 
Muže také zarazilo, že jsou všichni oblečení v sta-
rodávném, podivném oblečení. Rychle vyběhl ven 
a zase stál sám uprostřed cesty. Až po letech se 

s tímto zážitkem svěřil svému kamarádovi. Jaké 
bylo jeho překvapení, když mu kamarád vylíčil 
naprosto stejnou příhodu jen s malým rozdílem. 
On se vstoupit dovnitř bál, ale kapli a modlící se 
lidi v ní viděl také. A i jemu pojednou kaple zmizela. 
Došli se proto poradit k místnímu pamětníkovi a ten 
jim záhadu částečně objasnil. Údajně se v těchto 
místech nacházela kaple, která byla za jakési války 
zničena.

***
Další pověst se vztahuje k Šimákově kapličce 

u cesty do Porešína. Ve vesnici u Kašparů se slavily 
křtiny. Za účasti velkého množství příbuzenstva čas 
rychle utíkal. Nejvíc děťátko chovala bezdětná sestra 
pana Kašpara. Když nastal soumrak, nedala se pře-
mluvit, aby přespala u nich a chystala se na zpáteční 
cestu do Porešína. Bratr se proto rozhodl, že ji část 
cesty vyprovodí. Šli po sněhem zaváté cestě, byla 
jasná noc, mrzlo. Jen měsíc a hvězdy jim svítily 
na cestu. Když došli k Šimákově kapličce, všimli 
si, že tam u ní ve sněhu klečí neznámá, bosá, cha-
trně oblečená žena a modlí se. Slušně pozdravili, 
odpovědi nedostali. Oba měli ze setkání nepříjemný 
pocit a raději přidali do kroku. Když se později pan 
Kašpar vracel tou samou cestou domů, nikdo už 
u kapličky nebyl. Ale ve sněhu nebyly ani žádné 
šlépěje, krom těch jejich.

Tolik půvabné pověsti z tohoto kraje, ale my se 
vrátíme k naší hádance. Nepochybuji, že už tušíte, 
o kterou vesnici se jedná. Proto neváhejte a zapojte 
se do soutěže, však už víte, jak na to. A na závěr 
vám ještě prozradím správné znění listopadové 
soutěže. Pravdu měli ti, kteří poznali Kamenný 
rybník mezi Prčicí a Divišovicemi. Areál kou-
paliště, které zde nechala ve 30. letech minulého 
století vybudovat Občanská beseda v Prčici a Spolek 
rodáků, byl na skutečně vysoké úrovni. Důkazem 
je i přiložená fotografie.

Vítězem měsíce se stává paní Blanka Kiliánová, 
Sedlec. Blahopřeji.

Zpracovala Alice Valsová
Zdroj: Wikipedie, Hrady.cz a stránky obce 

Petrovice

se zapsal slavnou bitvou u Little Big Hornu 25. 
června 1876, kdy zcela zničil americkou 7. kava-
lerii generála Custera. Byl vůdcem kmene Siouxů 
a jejich vítězství u Little Big Hornu bylo největším 
vítězstvím Indiánů. Paradoxně ale vedlo k jejich 
největší porážce. Díky tomu, že si dovolili vyhrát 
nad americkou armádou a tím Američany ponížili, 
byli nemilosrdně zahnáni do rezervací. Za své ví-
tězství tak velmi draze zaplatili. Sedící býk se stáhl 
do Kanady, později se ale vrátil a byl zabit, když se 
bránil zatčení.
	 15. 12. 1920 v Hrušově nad Odrou (nyní součást 
Ostravy) se do úřednické rodiny narodil Vlastimil 
Brodský. Oba rodiče byli nadšenými ochotníky, on 
však měl raději tanec. Když mu bylo čtrnáct let, pře-
stěhovala se rodina do Prahy. Vlasta se po maturitě 

pokračování ze str. 19 přihlásil k E. F. Burianovi jako tanečník. Burian v něm 
však cítil velký herecký potenciál. Prošel tedy řadou 
pražských divadel a zakotvil ve Vinohradském divadle 
(1948-1984), hostoval i na scéně Národního divadla. 
Byl jedním z nejpopulárnějších českých herců, svůj 
život ukončil dobrovolně na své chalupě v Slunečné, 
kde se 20. dubna 2002 ve věku 81 let zastřelil.
	 22. 12. 1100 zemřel – dnes bychom řekli „na ná-
sledky atentátu“ – kníže z rodu Přemyslovců 
Břetislav II. Jak byl starý, není známo, panoval 
ale pouze 8 let. První zmínka o něm je z roku 1087. 
Během své vlády se snažil omezit vliv Říše na český 
stát a zároveň upevnit svou knížecí moc. Vyhnal 
ze země představitele rodu Vršovců a roku 1094 
zakázal pohanství, které bylo stále vyznáváno pře-
devším mezi prostými lidmi. Proto nechal vysekávat 
a pálit posvátné stromy a háje. Roku 1097 vyhnal 

ze Sázavy mnichy, kteří zde vedli staroslověnský 
obřad – odkaz Cyrila a Metoděje – klášter nechal 
obsadit benediktiny s latinským obřadem. Roku 
1098 zkonfiskoval židovské majetky. Dva dny před 
smrtí, na lovu v křivoklátských lesích, ho probodl 
oštěpem nějaký Lorek, údajně najatý Vršovci. Dětí 
nemaje, už před smrtí zajistil nástupnictví nevlast-
nímu bratrovi Bořivojovi II. (1064-1124).
	 24. 12. 1920 na Moravě ve Štramberku se 
v dělnické rodině narodil Jiří Hanzelka, náš le-
gendární cestovatel a spisovatel. Na vysoké škole 
obchodní studoval s Miroslavem Zikmundem 
(*1919), s kterým pak vytvořil nerozlučnou ces-
tovatelskou dvojici. O svých cestách napsali řadu 
knih a natočili spoustu dokumentů. Jejich cestám 
je věnována stálá expozice v Baťově institutu ve 
Zlíně. Jiří Hanzelka zemřel v Praze 15. února 2003.
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	 24. 12. 1930 zemřel v pouhých 56 letech Oskar 
Nedbal, táborský rodák, jeden z nejuznávanějších 
dirigentů své doby, violista, skladatel, a hudební 
pedagog. Do povědomí nejširší veřejnosti se zapsaly 
dvě z jeho operet, Polská krev a Vinobraní a pak 
také hudba k několika baletům. Do vzniku první 
republiky pobýval hodně po celé Evropě. V roce 
1918, po návratu do Čech, ale nenašel v Praze místo 
odpovídající jeho formátu, naopak se setkával se 
závistí a pomluvami. Jako umělec s mnoha zkuše-
nostmi se prosadil až v Bratislavě roku 1923, kde 
řídil a dirigoval operu Slovenského národního diva-
dla. Také šéfoval hudebnímu vysílání bratislavského 
rozhlasu. Byl mužem mnoha zaměstnání, např. 
i pedagogem na Hudební a dramatické akademii 
v Bratislavě. Pod Nedbalovým vedením dosáhl 
operní soubor Slovenského národního divadla 
mezinárodního věhlasu. Pracovním vypětím byl 
však stále ve stresu. Po koncertu na zájezdu v Zá-
hřebu dobrovolně ukončil svůj život skokem z okna 
divadla. Zanechal dopis na rozloučenou, ve kterém 
mj. napsal, že nechce být pochován v Českosloven-
sku. Proto bylo jeho tělo uloženo na záhřebském 
hřbitově. Josef Suk, s jehož dědečkem Oskar Nedbal 
hrával v Českém kvartetu, přišel s myšlenkou převést 
jeho ostatky do Čech – na pražském Slavíně byly 
uloženy 12. 5. 2006.
	 24. 12. 1980 zemřel 89letý Karl Dönitz, poslední 
prezident Třetí německé říše, německý velkoadmirál 
a vrchní velitel německého ponorkového loďstva. 
Po nástupu Hitlera k moci se stal hlavním stra-
tégem německé ponorkové války, jeho koncepce 
přivedla Německo v roce 1942 blízko k vítězství 
nad Velkou Británií. Po jmenování prezidentem 
říše sestavil vládu (2. 5. 1945) a počítal s existencí 
Třetí říše i po porážce nacismu. Sídlo jeho vlády 
bylo u Flensburgu poblíž hranic s Dánskem. Až 
po naléhání Sovětů byli koncem května Dönitz 
a jeho lidé zatčeni a Flensburg obsazen britskou 
11. divizí. V Norimberku byl Karl Dönitz obžalován 
z válečných zločinů a odsouzen k 10 letům vězení. 
Dönitz si trest odpykal ve vězení ve Spandau. Roku 
1956 po propuštění odešel do malé vesnice Aumühle 
ve Šlesvicku-Holštýnsku. Tam v ústraní prožil zby-
tek života. Napsal dvě knihy pamětí. Hitlerovský 
režim popisoval jako produkt své doby a také tvr-
dil, že nebyl politik a popíral svou odpovědnost 
za německé zločiny. Nevyjádřil nikdy lítost nad 
svým jednáním během druhé světové války.
	 25. 12. 1920, v sobotu, byl slavnostně otevřen 
velký sál paláce Lucerna v Praze, jehož rozměry 
jsou 54 metrů na délku, 25,5 metrů na šířku a 9 

metrů na výšku. Sál zabírá celkem tři podzemní 
podlaží a pojme zhruba 2500 stojících a 1500 se-
dících diváků. Skelet budovy byla jedna z prvních 
železobetonových staveb v Praze s velmi originálně 
řešenou sklem zastřešenou pasáží. Stavba nese vý-
razné rysy doznívající pozdní secese a nastupujícího 
modernismu. Palác měl být původně hokejovým 
stadionem, ale již na počátku výstavby bylo zjištěno, 
že pro tyto účely sál nevyhovuje a projekt musel 
být narychlo přepracován na velký společenský 
sál. Investorem stavby byl stavitel Václav Havel 
(1861-1921), děd pozdějšího našeho prezidenta.
	 25. 12. 1930 měl premiéru jeden z prvních 
českých zvukových filmů – Fidlovačka, ve kterém 
poprvé na plátně zazněla národní hymna. Původní 
hra Josefa Kajetána Tyla, podle které byl film na-
točen a ve které prvně zazněla píseň „Kde domov 
můj”, byla uvedena na jeviště Stavovského divadla 
téměř 100 let před tím – v prosinci 1834. Název 
„Fidlovačka“ je podle pražské jarní lidové slavnosti 
původně pořádané ševcovským cechem v Nuslích. 
Natáčení filmu, který režíroval Svatopluk Innemann 
(1896-1945), trvalo pouhých deset dní a píseň „Kde 
domov můj“ nazpíval přední člen Národního divadla 
Otakar Mařák (1872-1939).
	 27. 12. 1920 v Praze, v ulici Na bojišti, se do ro-
diny hostinského narodil Jiří Schmitzer – Jiří So-
vák (příjmení si změnil za německé okupace). Byl 
jedním z našich nejoblíbenějších herců. Zemřel 
v 80 letech 6. září 2000.
	 Z prosince 1120 je první písemná zmínka 
o řádu templářů, tehdy byl velmistr řádu Hugo 
z Payns (1070-1136) svědkem potvrzení výsad joha-
nitů jeruzalémským králem Balduinem II. (?-1131). 
Řád templářů, celým názvem Chudí rytíři Krista 
a Šalomounova chrámu, byl jeden z nejmocnějších 
křesťanských rytířských řádů středověku, s jeho 
mocí a velikostí se mohl rovnat jen Řád johanitů 
nebo Řád německých rytířů. Počátkem 13. století 
už templáři byli výraznou ekonomickou, poli-
tickou i vojenskou silou, která nepodléhala prak-
ticky nikomu a měla sloužit jen papeži. Do Čech 
a na Moravu templáři přišli někdy kolem roku 1232. 
Během asi osmdesátiletého působení u nás stačili 
získat rozsáhlé majetky a vybudovat 4 komendy – 
v Uhříněvsi, Jamolicích, Čejkovicích a hrad Templ-
štejn u Moravského Krumlova. Bohatství řádu ale 
popuzovalo světské panovníky. Proti templářům 
první začal intrikovat francouzský král Filip IV. 
Sličný (1268-1314) a 13. října 1307 nařídil po celé 
Francii jejich zatýkání. Prvních 54 templářů bylo 
upáleno v Paříži 12. května 1310. Papež Klement V. 
řád templářů v roce 1312 zrušil. 

	 1920 – v tomto roce byl položen základ svě-
toznámé české stavebnice MERKUR. Stavebnici 
vymyslel původně zámečník Jaroslav Vancl (1890-
1980), rodák z Benátek nad Jizerou. V roce 1920 
založil firmu Inventor na výrobu různého kovového 
zboží pro domácnost a v ní začal vyrábět také dět-
skou stavebnici stejného názvu (v té se spojovaly 
kovové dílky pomocí háčků). Postupně stavebnici 
vylepšoval, až roku 1925 uvedl na trh stavebnici 
Merkur, kde se už barevně lakované dílky spojují 
šroubky a matičkami. Úspěšnou firmu řídil Vancl 
až do roku 1948. Pak v ní až do roku 1976 pracoval 
jako dělník. Pomocí této stavebnice akademik Otto 
Wichterle vyrobil první kontaktní čočku (1961). 
Po roce 1989 byla firma privatizována, brzo však 
zbankrotovala. Společnost odkoupil Ing. Jaromír 
Kříž (*1952), během tří let v Polici nad Metují vý-
robu obnovil a tuto světoznámou českou hračku 
zachránil.

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	 1920 – 20. 12. pro Prčici začal dodávat elek-
trický proud (stejnosměrný) ze své elektrárničky 
mlynář a toho času také starosta Prčice Augustin 
Trachta. Nezjistila jsem ale, kdo si ho nechal zavést. 
Domnívám se, že elektrický proud si nechali zavést 
majitelé zámku, což byli Eisnerové z Eisensteina.
	 1920 – tento rok, od prvních voleb v Českoslo-
vensku v roce 1919 až do roku 1927, byl starostou 
v Sedlci Adolf Blažek, poštmistr.
	 1980 – 15. 12. byla v Sedlci slavnostně otevřena 
nová mateřská školka. Měla čtyři přízemní pavi-
lony a v nich čtyři třídy školkové a jednu třídu jeslí. 
Do nich bylo tehdy zapsáno 157 dětí. V roce 1992 
byly zrušeny jesle a pro stále se zmenšující počet 
docházejících dětí došlo v roce 2001 i ke zrušení 
jedné třídy MŠ.
	 1990 – 20. 12., byl to čtvrtek, se konalo první 
zasedání nově zvoleného 25 členného zastupi-
telstva, aby zvolilo starostu a radu města. Na sta-
rostu byli navrženi: Josef Seidel, Antonín Podzi-
mek a Jaroslav Krejčí. V prvním kole dostal nejvíc 
hlasů J. Seidel – 10, J. Krejčí – 9 a A. Podzimek – 6. 
Ve druhém kole pak byl starostou zvolen Jaroslav 
Krejčí. Jeho zástupcem se stal Ing. Zdeněk Bečvář 
a dalšími členy rady byli zvoleni: Pavel Král, Jarmila 
Burgetová, František Bursík, Antonín Podzimek 
a Jaroslav Vodrážka.

-MK-

Kouzlo lesa, svátek sv. Martina a pohádky
Listopad ve školce
Nejmladší kamarádi si povídali o lese, jak se máme 
v lese chovat, jaký má les význam a kdo v něm žije 
– poznávali lesní zvěř z obrázků. Naučili se i novou 
básničku „Do lesa dnes půjdeme“ a písničku “Ve-
verka“. Vyprávěli jsme si také pohádku „Boudo, 
budko“ a „Červená Karkulka“, obě pohádky jsme 
si zkusili zahrát. Při výtvarné výchově děti procvi-
čovaly jemnou motoriku, prostorovou orientaci, 
obtiskovaly prstíky, nakreslily a polepily ježka. Děti 
poznávaly postavičky z večerníčků, cvičily s Bobem 
a Bobkem a složily si čepičku pro Večerníčka.

V oranžové třídě si děti vyzkoušely nakreslit les 
na interaktivní tabuli, najít kamaráda pohádkové 

postavičce v pracovním listě a protáhnout si tělo 
při cvičení.

Také děti z modré třídy objevují kouzlo lesa, 
seznamují se s lesními zvířaty, stromy a chová-
ním v něm. Jezevce nenazývaly jezevčík a modřín 
– modrák, učily se slabikovat správné názvy. Ježek 
v listí se jim moc povedl, použily k tomu obtisky 
vlastních prstíků.

Při vycházce v parku před školou si hrály hry 
s listnatými a jehličnatými stromy. Děti zkoušely, 
kolik jich musí být, aby obejmuly kmen stromu 
lípy, smrku, břízy.

Na svátek sv. Martina si společně kluci a holky 
vyrobili lampióny, které jim krásně vyzdobily třídu.

Také si povídaly o různých pohádkách. Podle 
obrázků si převyprávěly pohádku o „Perníkové cha-
loupce“, pak si děti vyzkoušely vyrobit papírové 
perníčky, které ozdobily bílou polevou (temperovou 
barvou) a následně přilepily na chaloupku.

Také předškoláci poznávali rozdíly mezi jehlič-
natými a listnatými stromy. Zjišťovali, jaký význam 
mají lesy, kdo v nich žije, jaké zvuky les vydává 
a jak se v lese mají chovat. Při samostatné práci 
na tabletu přetahováním obrázků rozhodovali, kdo 
ze zvířat a ptáků žije v lese a kdo v zimě navštěvuje 
krmelec. Správným držením tužky si procvičili 
kreslení letokruhů na pařez a obtahováním hor-
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ních oblouků dokreslili houby v lese. Téma lesa je 
provázelo při hrách se stavebnicemi, při počítání, 
při třídění a řazení obrázků i při prohlížení knih 
a rozhovorech s dětmi. Společně namalovali velký 
les plný vystřižených obrázků zvířátek.

Děti si také užily pohádkový týden, během 
kterého se třída stala „pohádkovou zemí“. Děti 
určovaly pohádky podle přečtených úryvků, pomocí 

robotické včelky Bee-Bot si procvičily matematické 
představy a zdokonalily se ve správném určení pravé 
a levé strany. Svoji oblíbenou pohádkovou postavu 
děti nejdříve rytmicky vyjádřily a pak namalovaly 
barvami a dotvořily tuší. S nadšením se zapojily také 
do dramatizace pohádky Budka, ve které ztvárnily 
zvířátka pomocí zvířecích čepiček. Správné držení 
tužky, pozornost a soustředěnost si děti procvičily 

při doplňování pracovního listu Pohádkový zámek. 
Z jejich výtvorů jsme společně vytvořili v šatně vý-
stavu pro rodiče.

Všechny děti si vyzkoušely hru šipkovaná. Při 
vycházce na Ježovku hledaly šipky, následovaly 
jejich směr a plnily úkoly. Za splnění úkolů pak 
na ně čekala v perníkové chaloupce malá odměna.

Školáci už zase můžou do školy
11. 11. Přivítali jsme svatého Martina na dálku
I když jsme nemohli být letos spolu, podařilo se nám 
oslavit svatého Martina online. Každoročně se na sv. 
Martina koná lampionový průvod. Letos tomu tak 
být nemohlo, ale my jsme se nevzdali. Společně 
jsme oslavili sv. Martina i na dálku a připomněli 
si tak tuto krásnou tradici. Ve středu 11. 11. jsme 
si své okno vyzdobili svítícím lampionkem nebo 
jinou svatomartinskou výzdobou, nazdobené okno 
vyfotili a zaslali p. učitelce Plochové. Ta zaslané 
fotografie zpracovala do videa, které je k dispozici 
na webových a facebookových stránkách školy. 
Děkujeme, že jste s námi i v této těžké době oslavili 
svatého Martina.

Podzimní tvoření prvňáčků v době distanční 
výuky
Chtěli bychom pochválit naše prvňáčky, kteří 
z přírodnin ztvárnili zážitky z knihy Tuze hladová 
housenka. Jsou velmi šikovní a nápadití. 

Sběr žaludů pro výsadbu stromů
V září byla naše škola oslovena zaměstnankyní 
Lesy ČR, s. p., paní Ing. Janou Duškovou, zda se 
nechce zapojit do sběru žaludů na obnovu lesů 
v České republice. Žaludy budou sloužit jako sadba 
do lesních školek pro vypěstování „semenáčků“ 
dubů. Nakonec se do sběru zapojil celý první stu-
peň. Z toho aktivně asi polovina žáků. A protože 
byl letos hodně úrodný rok, přinesly děti do školy 
zhruba 600 kg žaludů. Nejpilnější sběrači budou 
odměněni. Další částka bude využita při organizaci 
dne pro děti. Všem, kteří se zapojili do této výzvy, 
bychom chtěli ještě jednou poděkovat. Největší 

odměnou jim bude pocit, že udělali něco dobrého 
pro přírodu.

18. 11. – prvňáci a druháci zase ve škole
Tak máme po měsíci zase žáky ve škole, zatím jen 
děti z 1. a 2. tříd. Máme za sebou tři dny a náramně 
jsme si je užili. Úsměv na tváři a radost nikomu 
nezkazilo ani to, že musí všichni trávit celé vyučo-
vání s rouškami. Přejme si, ať už nás dále nečekají 
žádné komplikace a mohou se do škol brzy vrátit 
i ostatní žáci.

Vstup do budovy školy bezpečnostními dveřmi
Od 18. listopadu budou žáci vstupovat do budovy 
naší školy bezpečnostními dveřmi s elektronickým 
přístupovým systémem. Dveře si žáci budou moci 
otevřít buď novým čipem (ten obdrží výměnou 
za starý čip) nebo průkazem ISIC. Nový čip bude 
dále sloužit i pro stravovací evidenci (přihlašování 
a odhlašování oběda). Pokud žák čip ani průkaz 
ISIC nevlastní, bude povinen si čip zakoupit v kan-
celáři ŠJ. Cena čipu je 115 Kč. V případě ukončení 
vzdělávání na naší škole žák čip odevzdá a bude 
mu poplatek za čip vrácen v plné výši.

Otevření školy 30. 11. 2020
Otevření školy 30. 11. 2020 se týká žáků 1. stupně, 
9. ročníku a vybraných ročníků 2. stupně. Na zá-
kladě vydaného opatření MŠMT se  obnovuje 
od 30. listopadu 2020 prezenční výuka pro celý 
1. stupeň (1. a 2. ročníky nastoupily již 18. 11. 2020) 
a pro 9. ročník.

6. - 8. ročníky se budou po týdnu střídat v pre-
zenční výuce a distanční výuce. V pondělí 30. 11. za-

čnou prezenční vzdělávání ročníky 6. A a 8. ročník 
(6. B a 7. ročník se budou vzdělávat distančně), pak 
se třídy vymění. Hudební výchova bude probíhat 
bez zpěvu. Tělesná výchova bude nahrazena jiným 
předmětem nebo aktivitou. 

Školní družina – ranní i odpolední – bude 
v provozu. Školní jídelna bude pro žáky v provozu 
(pro žáky, kteří se budou vzdělávat distančně, se bu-
dou obědy vydávat pouze do jídlonosičů). Obědy bu-
dou mít žáci automaticky přihlášené (případné od-
hlašování obědů u vedoucí ŠJ na tel. 737 563 868).

Žáci 2. ročníků s paní učitelkami se postarali 
o adventní výzdobu haly v přízemí školy a nazdo-
bený vánoční stromeček uvítal žáky dalších ročníků, 
kteří se opět vrátili do školy.

Děti prvních a druhých tříd ve školní družině, 
se velmi kreativně zapojily do výzdoby chodby. 
Prostory tak zdobí sněhulák a svíčky, které dětem 
přibližují vánoční čas. Velmi povedenou masku 
Mikuláše si děti odnesly domů a vyzdobí si tak 
i své pokojíčky.

Fotbalový podzim přerušila druhá vlha kovidu
Jednou z nejpostiženějších skupin, kterých se dotkla jarní i podzimní protikoronavirová opatření, 
jsou amatérští sportovci. Zatímco profesionálům a poloprofesionálům bylo ještě s jistými omeze-
ními umožněno svůj sport provozovat, amatérům byl přístup na sportoviště zakázán. Jarní kolo 
fotbalových soutěží a tím i celý minulý ročník tak byl anulován, podzimní kolo nebylo dohráno. 
Rozhodnutí o to smutnější, neboť našim zástupcům se poměrně dařilo a měli dobře rozjetou sezónu. 

Ale vraťme se ještě do léta, kdy se zdálo, že 
sportu a společenským aktivitám obecně už nic 
bránit nebude. Místní TJ Sokol tak mohl trochu 
skromněji, ale přesto na úrovni oslavit 130 let své 
existence. O bilanci uplynulé sezóny se postaral 
sekretář klubu Karel Pištěk.

Fotbalové léto
V sobotu 25. 7., při příležitosti oslav 130 let TJ 
Sokol, jsme na našem stadionu přivítali Sigiteam. 
A ten přivezl vynikající sestavu hráčů fotbalu, ho-
keje, herců a dalších známých osobností (Karel 
Poborský, Vladimír Šmicer, jeho syn Jiří Šmicer, 
olympijský vítěz L. Vízek, Horst Siegl, Jiří Jarošík, 

Václav Koloušek, Ivan Hašek, Rudolf Otepka, te-
levizní moderátor Petr Suchoň, hokejista Roman 

Červenka, herci a baviči Jakub Kohák a Sagvan 
Tofi a další). 

Celé odpoledne se vyvedlo, počasí bylo super, 
diváci se skvěle bavili výborným fotbalem a po zá-
pase a malém občerstvení následovala tiskovka, 
kdy naši hosté zavítali před kabiny, usadili se mezi 
fanoušky a debatovali společně na různá témata. 
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Průb. pořadí kategorie zápasy + 0 - skóre body

6. Mladší žáci 7 4 0 3 24:21 12

5. Starší žáci 8 4 1 3 75:42 13

8. Dorost 6 2 1 3 15:18 7

3. Muži B 8 7 0 1 28:6 20

5. Muži A 8 6 0 2 16:11 16

ze sportu

dokončení ze str. 22

Vzpomínáme

Řádková inzerce
placená inzerce

PRODÁM:NABÍZÍM:

Naši fanoušci ani nechtěli některé hráče odsud 
pustit.

Následující týden, 1. 8., jsme uspořádali tradiční 
turnaj Memoriál Františka Hájka. Letos proběhl 
jeho už 49. ročník.

Výsledkový servis:
Sedlec-Prčice – Meteor Tábor 2:1
Kondrac – Sezimovo Ústí 1:2
Zápas o 3. místo: Kondrac – Meteor Tábor 0:4
Finále: Sedlec-Prčice – Sezimovo Ústí 3:2 na penalty
Vyhlášení jednotlivci: Nejlepší brankář – Patrik 
Vaňousek (Sokol Sezimovo Ústí), nejlepší hráč 
Michal Davídek (domácí TJ Sokol)

Podzim 2020 
Začátky soutěží 2020-21 byly z epidemických 
důvodů posunuty na konec srpna, kdy začínala 
většina mužstev, pouze mládežnické celky své 
soutěže zahajovaly o týden později.

Přípravka 5+1: Trenéři J. Dolejší, P. Košař
Soutěž nemá tabulky, odehráno bylo 6 kol.
Mladší žáci, 7+1: Trenér J. Molnár. Odehráno  
7 kol, 6. místo průběžného pořadí v tabulce.

Starší žáci 8+1: Trenér L. Tvrdý, P. Kobliha, ode-
hráno 8 kol, 5. místo průběžného pořadí v tabulce.
Dorost I. A třída: Trenér J. Mařinec, odehráno 6 
kol, 8. místo průběžného pořadí v tabulce.
Muži B, III. třída, sk. B: Trenéři J. Mařinec, 
L. Švagr, odehráno 8 kol, 3. místo průběžného 
pořadí v tabulce.
Muži A, SPORTINVEST I. A třída, sk. A: Trenér 
M. Čížek, asistenti V. Davídek, J. Bouška, vedoucí 
mužstva M. Kaňka. Odehráno 8 kol, 5. místo prů-
běžného pořadí v tabulce. 

Poděkováni patří všem hráčům a trenérům, 
kteří pilně trénovali a připravovali se na zápasy, 
ale COVID 19 byl silnější a přerušil soutěže. Po-
děkování patří též správě areálu za připravenost 

na zápasy. Všem přeji především pevné nervy 
a hodně sil v této nelehké době.

Pokud to situace dovolí, rád bych vás pozval 
již po desáté na Vložení rybí šupiny do středo-
vého kruhu fotbalového trávníku, které proběhne 
na Štědrý den přesně v poledne. To štěstíčko budeme 
nyní všichni moc potřebovat, přijďte nás podpořit.

Karel Pištěk

Jak to bude s pokračováním 
fotbalových soutěží
Podle předběžných plánů dojde k restartu fotbalo-
vých soutěží I. A. a I. B třídy mužů a I. A třídy dorostu 
na konci února 2021. A bude to pořádný „fičák“. 

Ještě před startem soutěží Muži A odehrají 2. 
kolo poháru AGRO CS (20. 2. od 14:00 hod.) ve Vo-
ticích na UMT s domácím týmem. Toto utkání bude 
i generálkou na soutěž a ukáže nám, jak na tom 
momentálně jsme.

Po krátké zimní přípravě se 28. 2. spustí soutěž 
dohrávkou 9. podzimního kola a následujících šest 

víkendů se dožene manko z nedohrané podzimní 
části. 

Od 18. 4. pak startuje jarní část. Aby mohlo být 
vše odehráno, budou vloženy i čtyři hrací středy 
a celá soutěž, pokud vše půjde podle plánu, skončí 
kolem 27. 6. 2021. 

Dorost začíná též 28. 2. a končí 27. 6. Muži 
B a mládežnické týmy zatím nemají termínovou 
listinu hotovou, ale bude to jistě podobné, jako u 
týmů Mužů A a Dorostu.

Karel Pištěk, sekretář klubu

Dne 17. prosince vzpomeneme již 24. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 
a 2. ledna 25. výročí úmrtí jejího manžela, 
pana Stanislava Vaniše. 
S úctou a láskou vzpomíná rodina Vanišova 
ze Sušetic.

Dne 14. prosince vzpomeneme 5. výročí od úmrtí 
pana Františka Tůmy z Lidkovic. 
S láskou stále vzpomínají manželka, 
synové a dcera s rodinami.

Dne 17. 12. 2020 uplyne 8 let, 
co nás navždy opustila 
paní Anežka Dlouhá z Prčice. 
Stále s láskou vzpomínají manžel 
a děti s rodinami. 

	Prodám 6 ks nové péřové deky. Cena dohodou 
na tel.: 775 638 433.

	Svatební a jiná videa www.pete.cz.
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Uzávěrka lednového čísla je v pondělí 4. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 ČEZ Distribuce 
	 – pohotovost ................... 800 850 860

•	 RWE
	 – zákaznická linka............ 800 11 33 55
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby oby-

vatelům, vodovod a kanalizace: 
	 317 834 514, 	mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

výstavy

DALŠÍ AKCE

placená inzerce

Moc toho zatím podnikat nelze, ale pokud přece jen 
zatoužíte nasát trochu adventní a vánoční nálady, 
můžete zavítat na tyto akce (BEZ ZÁRUKY!).

Co se kde koná ?

Do neděle 3. ledna 2021 bude v Městském mu-
zeu Sedlčany otevřena výstava „70 LET KDS 
SEDLČANY“. Na konci letošního roku uběhne 
70 let od založení známého výrobního družstva 
KDS Sedlčany. Vystaveny jsou zakládací listiny 
družstva, portréty zakladatelů i fotografie z výroby 
a každodenního života v KDS. K vidění je také prů-
řez nožířskými výrobky od 50. let minulého století 
do současnosti. Vystavené materiály si můžete pro-
hlédnout do neděle 3. ledna 2021.

Do neděle 3. ledna 2021 bude v Městském muzeu 
Sedlčany otevřena také vánoční prodejní výstava 
„MEZNÍKY“ Veroniky Hejhalové – keramika a Věry 
Dlouhé – aranžmá.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA, tak se jmenuje 
výstava, která bude otevřena v táborské Galerii 
140, Koželužská 140. Můžete se těšit na dřevěné 
betlémy z různých koutů nejen jižních Čech, ale 
i z Plzeňského kraje. Uvidíte betlémy jak historické, 
tak i od současných řezbářů, obrazy plné biblických 
příběhů (nejen vánočních) malovaných na hedvábí a 
nebudou chybět ani tradiční vytlačované staročeské 
perníky a další vánoční ozdoby. Dále se můžete 
těšit na místnost plnou ručně šitých látkových 
dekorací. Možná je i virtuální prohlídka výstavy. 
Výstava potrvá do 6. ledna 2021.

Město Tábor pro své občany i návštěvníky připravilo 
hned několik událostí:

Neděle 13. prosince 17 –19 hodin, Žižkovo 
náměstí. V centru města předvánoční atmosféru 
zpříjemní světelné vánoční motivy na historické 
budově radnice.

Sobota 19. prosince 14 –18 hodin, Žižkovo 
náměstí – ŽIVÝ BETLÉM v předvečer Zlaté neděle. 
Kouzelný příběh, vycházející z křesťanské tradice 
související s narozením Ježíše Krista.

Neděle 20. prosince 17–19 hodin, Žižkovo 
náměstí – ADVENTNÍ ČAS. Světelné vánoční 
motivy na historické budově radnice, od 18.30 
hodin na náměstí T. G. Masaryka zazní ČESKÉ 
VÁNOČNÍ KOLEDY v podání Žesťového souboru 
Swing Band Tábor.

Čtvrtek 24. prosince si od 9,30 hodin na Žižkově 
náměstí u vánočního stromu můžete vyzvednout 
SVĚTLO Z BETLÉMA. 

A pokud byste měli zájem o tradiční Rybovu 
mši vánoční, pak si na ni můžete zajet do parku 
Pod Kotnovem, od 23,30 hodin tu zazní v podání 
Žesťového souboru Swing Band Tábor.

Dovolujeme si Vás informovat o otevření 
nové firmy m-Wood, která se specializuje 
na zakázkovou výrobu nábytku, především 
vestavěné skříně a kuchyně.

KDE: 	Heřmaničky 78
KDY: 	leden 2021
CO: 	 3D vizualizace, 
		  kompletní realizace projektu

Kontakt: 732 309 948
Mail: mwood.musil@gmail.com
Ukázky naší práce najdete na sociálních sítích 
(Instagram aj.)

Masáže Vacek:
Vánoční dárkové poukazy 

masáže Ješetice.
Doručení poštou, e-mailem 
nebo osobně přes okénko.

Objednávky: info@masazevacek.cz,
www.masazevacek.cz, tel.: 702 446 470.

mailto:mwood.musil@gmail.com

